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La sessih, mspw ahir, es reprkn a les deu del matí i quaíre mi- 
nuts. Presideix el M. H. SK President del Parlament, acomwnyot 
de I% SK &+President Primer i dels I. Srs. Secretaris Primer, 
Segon, de la I. Sra. Secreturia Tercera i de 1% SK Secretari mart. 
Assisteixen la Mesa I’qSicial Mqjoc la Lletrada Sra. Folchi i el 
LktralSK De A!fbnso. 

AI banc del Govern seuen els H. SYS. Consellers de Governacib, 
dxconomia i Finances, de Cultara, dc Poiítica Territorial i Obres 
Públiques i de Justicia. 

Projecte de Llei 
de creació del Coblegi Professional de Periodistes 

de Catalunya 

EI Sr. PRESIDENT : Es reprkn la sessib. 
Aquesta PresidBnciir informa que la Comissió de Justícia, 

Dret i Seguretat Ciutadana ha acabat els seus treballs i ha em& 
Dictamen sobre el Projecte de Llei de Creació del Collegi Pro- 
fessional de Periodistes de Catalunya. Hi ha algun membrc del 
Consell Executiu que vulgui prcsentar ¡a iniciativa de la Llei? 
L’Honorable Conseller, senyor Bassols, té la paraula. 

EI Sr. CONSELLER DE JUSTkIA (Agustí Bassols) : Molt 
Honorable senyor President, senyores i senyors Diputats, tinc 
I’honor de presentar a la Cambra la Llei de Creació del Colkgi 
Professional de Periodistes de Catalunya. Aquest Projecte de 
Llei en certa manera, no necessita presentació. El Projecte 
tram& pel Govern al Parlament va ser objecte de molt escasses 
esmenes i aquestes, per via de consens, van ser subsumides en 
el Dictamen de la Comissió. De manera que no hi ha esmenes, 
no hi ha vots reservats a defensar en aquest Ple. Tot fa pre- 
veure, doncs, sense pecar d’optimisme, que aquest Dictamen, 
el text que es presenta avui en el Ple, sech aprovat per ünil 

Amplia majoria i, fins i tot, pel vot uninime de tots els presents, 
cosa que crec que fóra de celebrar. 

Així i tot he demanat 1’Ús de la paraula perquk crec que hi ha 
tres punts dignes de menció que és important que siguin sub- 
ratllats en aquest Ple. El primer d’ells Bs que es compleixen, 
justament ara, setanta-cinc anys de vida de I’AssociaciÓ de la 
Premsa de Barcelona que, com 6s sabut, agrupa un nombrosis- 
sim contingent del periodisme catalh. Crec que és una feli$ co- 
incidkncia que si --insisteixo- corn és previsible és avui apro- 
vada aquesta Llei, es d h a  aquesta felic coincidkncia amb 
aquest setantacinqub aniversari i que, per dir-ho així, 6s el 
millor obsequi que podem fer a aquesta associacib i al periodis- 
me catalil, en general, lliurant-li l’estructura col4egia1, 

1. parlo d’obsequi perquh, certament, aquesta aspiració a as- 
solir un organisme de tipus colkgial 6s molt antiga en el 
nostre periodisme, perb, realment, jo crec que el que farh la 
Cambra, si aprova la Llei, és el reconeixement d’un dret que 
correspon merescudament a aquesta professió a E’empara de la 
nostra Llei, de la llei catalana de Coklegis Professionals. 

Hi ha un segon fet, també digne de menció. Amb Vaprovació 
d’aquesta Llei, la classe periodística de Catalunya seria la pri- 
mera que moliria t’organitznció cotlegial ai nivell de 1’Estat 
espanyol. l?s a dir, amb aquesta Llei el periodisme catal& dispo- 
saria d’una corporació pública com a vehicle de comunicació 
arn b 1’Admi nist raci6, assoliria un instrument d’independhncia 
i de llibertat i, en definitiva, se li oferiri l’autwontrol dernocrh- 
tic de la seva prbpia professió que, en aixb estan ets trets essen- 

cials característics de I’organització collegial. 
I a l’últim, em sembla tamM avinent remrcar un sol tret, 

una sola caracteristim d’aquest Projecte de Llei, del Dictamen, 
que penso que inclou la clau d’aquest ampli consens que ha ob- 
tingut aquesta LIei, i 6s la seva amplitud, la seva generositat, ja 
en el Projecte i despres, potser d’una manera mes tecnica, en el 
Dictamen, s’han introduit unes disposicions transitbries que 
fan que ningú, cap periodista, no quedi exclbs de la col-legia- 
ció, fins i tot aquells que avui no posseeixin la titulacib acade- 
mica necesdria per al seu exercici, perb, es dóna un període 
transitori de cinc anys, durant el qual, tots els periodistes, acre- 
ditant Únicament la prhctica professional durant aquests cinc 
anys, de manera que, per tant ning6 no en queda exclbs, 
poden coklegiar-se en igualtat amb la resta posseidora dels 
títols corresponents. 

Res mks, espero, per tant, i demano a la Cambra aquest vot 
majoritari a favor del text que es presenta avui en el Ple. 
Creiem que a mks a més, i d’aquesta manera, retrem un meres- 
cut homenatge al periodisme catalh. 

Moltes gracies. 
El Sr. PRESIDENT : Moltes gracies, Honorable Conseller. 

Aquesta Presidkncia ha de preguntar encara si hi ha algun Di- 
putat que hagi estat encarregat per la Comissi6 de presentar el 
Dictamen. NQ ha estat així, aleshores hem de passar ja al text 
que tenim avui en consideració. Cal dir, com ja ha assenyalat 
I’Hmorable Conseller que no hi ha cap esmena a la totalitat ni 
tampoc cap esmena a l’articulat. Pec tant, si les senyores: i els 
senyors Diputats no hi tenen inconvenient procediríem a la vo- 
tació global del text del Dictamen. I-li ha cap dificultat a 
fer-ho? Bé7 doncs, aleshores, les senyores i els senyors Dipu- 
tats que hi estiguin d’acorci, que tinguin la bondat de posar-se 
de peu dret. 

Els qui hi estiguin en contra? 
Els qui s’abstenen? 
Aquest text ha estat aprovat per unanimitat dels presents. 
Hi ha algú que vulgui demanar ... L’IiIustre Diputat senyor 

Casares te la paraula. 
El Sr. CASARES : Molt Honorable senyor President, seny- 

ores i senyors Qiputats, en nom del Grup Socialista em corres- 
pon l’honor d’explicwr els motius pels quals nosaltres hem 
donat el nostre vot afirmatiu a aquest Projecte de Llei. €3 Pro- 
jecte de Llei que acabem d’aprovar per unanimitat davant -i 
me’n congratulo- de I’assistkncia de distingits membres de la 
directiva de I’AssociaciÓ de la Premsa, cosa que palesa l’interks 
amb qub s’esth seguint el desenvolupament d’aquest Projecte 
de Llei. Hi ha lleis, senyores i senyors Diputats, que tenen bhi- 
cament un carhcter constrictiu, necessari per a la convivkncia 
en la societat, perb que sbn rebudes, de vegades, i en el millor 
dels casos, pels seus destinataris corn un mal necessari. Perb hi 
ha lleis que tenen un whcter integrador, alliberador d’energies 
solidhries i, en aquests casos, els seus destinataris no és que les 
pateixin, com succeeix en alguns casos, sinó que les demanen. 
Aquest és el cas de la Llei que hem aprovat, la Cambra, en 
aquest cas, i també el Govern de la Generalitat no han fet res 
més que convertir-se en camí i instrument de la voluntat dels 
periodistes de Catalunya que volien und Llei que els permetés 
de dotar-se del seu colkgi professional. Era aquesta una aspi- 
rad6 ben legítima perqub, segons nosaltres pensem, els homes 
i les dones de la informació a Catalunya, en demanar el seu co- 



Ialegi professiond no pretenien exclusivament un instrument 
de defensa ci’ínteressos corporiitius grcmials o estamentals 
--una finalitat, d’nltra bandii, dei tol raonable- sinb bhsica- 
ment un instrutncnt per defensar la seva indcpendeneia i el 
rigor o la rmponsabilitat professional. En definitiva, una aspi- 
racjb encaminada a construir un marc associatiu per aElh que sc 
n’ha dit, encertadament, la professi6 real de periodista, preci- 
sament aixh. 

Per a ells, per tant, i per a tota la societat 6s indispensable la 
dcfcnw de la seva indepetidbncin ctiwant de tot poder polític, 
de tot poder econornic i social i de tuta filtra mena de poder per 
subtil quc sigui. Que aixo 6s dificil, es evident, perb que ara, 
els periodistes estan niés a prop d’aconseguir-ho, també. 
PkrqLiC la independi=ncia del pcriodista té grans punts de con- 
tacte utnb la inciepcnckncia dels jutges. En ambdhs CELSOS, cal 
revisar el vell terna de la indepenii&neia i advertir que Icl indc- 
pcridencia no solamciit s’ha de garantir davant del poder politic 
i clavant de gr~ips de prcssib ccoribrnics i socials, sinb tarnkk en- 
f‘ron~ dcls mecmismes de vi nculacii> lahoral o funcionariai que 
I’cxcrcici del periodisme comporta en el mst re iemps. 

El col.legi dels periodistes se14 per a ells i pes a tota la societat 
una garantia per aconseguir rqucsts objectius. htnb aquesta 
Llei, i\ la qual el Grup Socialista no hi va prcscntur cap esmena, 
i que després dc les vacilkicions d’alguns Grups arriba final- 
ment en aquest Ple totalment conscnsuadn, nosaltres satisfem 
una aspiració vehement dels pcriodistes. De ret, doncs, en 
aprovar aquesta Llei fem un acle dc jusljciii i ,  com ara ha dit 
YHonorable Conseller, rcndim un homenatge merescut a 
aquells quc van contribuir dccisivament a fer possible el tr‘knsit 
de I’antic sistema de dictadum a l’actual sistema de llibertals 
democritiques. I fem un acte de justícia peryuc, d’aquesta 
manera, facilitem I’excrcici d’un poder legitimador de la 
demacrhcia. 

Pcr tot aixh, nosaltres ens congratulem moli sincermxnt de 
l’aprovaci 6 d’aquesia Llei. 

Molies grhcies. 
El Sr. IJKES1i3KN?’ 1 I,’íl.lustre Diputat scnyor RihO te la 

para u I a. 
EI Sr. R I B ~  : Scnyor Presicient, senyores iliputacies, seny- 

ors Uipulats, jo també vull comeqar la meva intcrvencib salu- 
dani els reprcxntants de I’Associncib de la Premsa presents en 
quest  hemicicle, i saludar, especialment avui els represen- 
tants que eslm perrnanentmcrit en aquesl lierniciclc, rcprescn- 
tants de la protessió, yiie fan les seves tasques piirliimerrthries, 
juntatnent amb expressar la rrost rii saiishccib per la saiutacib 
que s’acriba de rebre en aquesta Cambra per I’Associacib de la 
Premsa de I’Eslat espanyol, signada pel senyur Apostila i pel 
senyor Sopena, on es congratulen per aquesta aprovacib. 

Nosaltres estem molt satisfets pel fci que s’hagi votat mimi- 
merncnt aquesta Llei, i ho estern per una serie de raons profcs- 
sionals, i per una rab politica mall especial. Professionalment 
perqclb per primera vegada es crea un coHegi professional de 
Catalunya, de periodistes, d’rimbil de Catalunya. Per tant, 
doncs, malgrat les futures previsions territorials que pugui fer 
la mateixa professió a i’hora de desglossar els seus intercssos a 
altres inclreís, hi ha un objectiu global catalh. Professional- 
ment, perqub aixo significa un pas endavant contra tota posici6 
corporativista, i perquk significa l’cyuiparacii> d’aquesta profes- 
sió amb qudsevol altra prufcssib liberal, malgrat les critiques 

I -~ 

ficils que de vegades s’havicn pogut fer des de desnivells de ti- 
tulació. Nosaltres creiem que aquest és un instrument, corn ha 
dit el senyor Casarcs, molt important per a la derensa profcssia- 
ncll i per a i;-1 unitat de la professib. Volem cridar I’atencib en 
aquest sentit sobrc una I>isposicib trensitbria del text quc 
acabem cl’aprovar, la qual pcrmet, en un termini d’incorpora- 
ci6 al Calkgi, que hi sigui tota la profcssi6, la veritable profes- 
sib, com d c i ~  el senyor Casares, la professib real, aquells que hi 
estan treballant. Perb, a aquests arguments prufessionals, hi 
volem afcgir un argument politic : es tracta avui d’un colkgi 
sobre una professib concreta que ha  estat massa sovint criticada 
i rnaltriictada per determinats portiiveus de I’opinih piiblica. 
Era FAcil parlar de H la canalicsm>> -perdonin I’cxprcssib--, 
era ficii carregilr els defectes de vegades dc I’accib piiblica 
sobre Ics males Interpretacions de la premsa. Avui, pol Íticn- 
ment, hem de dir que, especialmcnt amb aquest coikgi, ferm 
un pas endavant per la llibertat, per iina llibcrtat que 6s un RI‘- 

gumcnt proper als polítics com tots nosaltres, que hcni lluitat 
per les llibertats clemocrhtiques, en una profcssib que cs hen 
propera 11 la nostra tasca política -repeteixo, la seva presencia 
cotistant en aquest hemicicle n’cs un bon exemple-, cn una 
professih que vil lluitar corn qui més a I’epoca dc la dictadura 
per la llibertat d’expressib, i que ha de continuar iluitnnt, 
encara, en el marc democrhtic, contra tot tipus de prcssib cco- 
nbmica, social o cultural per deformar I’objectivilat d’aquesta 
professib. 

Per aixo ens alegrem que avui tinguin una a r m i  mcs c11 
aquest combat i anunciem que continucm fent costat cn 
aquest combat per la llibertat d’cxprcssih per I’objectivitat i per 
la trtlnsparkncia que ells garanteixen de la funcib pihliai ,  de 
les tasques públiques, en projectar-ho davant de I’opinih dcls 
ciutadans. 

Moltes grkcies, senyor Prcsideii t. 
El Sr. PRESIDENT : UII-lustre Diputat scnyor Alay t& la 

E3 Sr. ALAY : Senyor President, senyorcs i senyors Dipu- 
lats, també pes part d’Dsquerra Rcpublicana de Catalunya la 
nostra m@s cordial sdutació i-l les autoritats que reprcscntcn 
l’Associaci6 dc la Premsa i també a tols els periodistes que nor- 
malment ens acompanyen en la nostra tasca parlamcnt8ri;i. 

Voldria dir, a part d’aixh, que hi ha lleis que són importants, 
i es mesura de vegades la irnporthncia CIC Ics lleis pels grans 
debats que tenen lloc en aquest Parlament, pcryue sbn lleis 
conflictives. Altres vegades hi ha lleis que sOn molt senzilles 
perquk hi ha un gran consens, i aleshores pot donar la impres- 
si6 que aquestes lleis tcncn importhncia. Aquesta Llei és 
una d’aquestes en quk el conseiis ha evitat la més petita discrc- 
phcia entre tots els Grups parlaincnlaris de la Cambra, i pes 
aixb 6s una Llei que, esscnt important, ha arribat sense ni una 
sola esmena al Ple d’aquest Parlament. Nosaltres ens felicilcm 
que hi hagi hagut aquest consens i l’única cosa que desitjaríem 
és que aqucsta Llei, tan ben conscnsuada, sigui recorreguda 
mai davant del Tribunal Constitucional, corn ha passat re- 
centment amb una Llei que havia estat tambk consensuada en 
aquesta Cambra. Segurament no serh aixi. 

L’important és que, amb aquesta Llei, s’aconsegueix que la 
professi6 de periodisme, que hs tan antiga, i que, com deia 
I’Honorable senyor Conseller, 1’AssociaciÓ de la Premsa ja té 
tres quarts de segle a Catalunya, s’hagi pogut aixecar al rang de 

paKaüh. 
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coblegi professional aquesta Associacib de la Premsa i tots els 
periodistes, que encara que no hi fossin incorporats, formen 
part del cos periodístic de Catalunya, i perqub, a més a mks, és 
el primer col-legi professional que s’ha creat a 1’Estat espanyol. 

Ens sembla important tarnbk perquk la professió periodistia 
va comengar sense unes titulacions especifiques, va comenpr 
basant-se en l’aficib, en la vocacib periodística de moltes perso- 
nes, posteriorment hi va haver la creacih de 1’Escola de Perio- 
disme, i aixb podria haver arribat a fer creure que només 
podien ser periodistes aquells que haguessin passat per aquesta 
Escola. En aquesta Llei es contempla perfectament que poden 
ser perialistes i formar part del colkgi professional tols aquells 
quc puguin demostrar que han tingut un exercici de la profes- 
si6 durant un termini prou ampli que acrediti la seva validesa i 
la seva credibilitat corn a tals. Per tant, creiem que és impor- 
tant, i especiaiment, referint-me a les paraules que deia el 
senyor Ribó, els periodistes han f m m t  part durant els anys di- 
fícils de la nostra dictadura d’un cos social que, juntament amb 
els que ens dedidvern a la politica, lluitavern per les llibertats 
del nostre país, i ,  evidentment, avui encara continuen també 
en la mateixa tasca, i de la mh de la política hem, entre tots, de 
seguir el camí emprks. 

Per tant, res mbs que aixo, felicitar-nos per l’aprovació d’a- 
questa Llei, perquh d’una vegada per sempre queda ja consa- 
grada la figura jurídica del col-legi professional de periodistes. 

Moltes grhcies, senyor President; moltes gracies, senyores i 
senyors Diputat s. 

EI Sr. PRESIDENT : Ara, el senyor Simb Pujol tk la paraula. 
EI Sr. PUJOL FOLCRA : Molt Honor:ihle President, senyo- 

res i senyors Diputats, em complau hrnbk, en nom del Grup 
Popular, donar la benvinguda als ilelustres representants de 
l’Associaci6 de la Premsa i creiem que tal corn ells havien ma- 
nifestat ja en anteriors ocasions, s’han complagut que aquesta 
Elei hagi estat aprovada per unanimitat per aquesta Cambra. 
Tambk la nostra benvinguda, O la nostra salutació, als repre- 
sentants de la premsa que sempre ens acompanyen en aquests 
debats. 

El nostre Grup va estudiar amb molt d’interks aquest Projec- 
te de Llei, perqu& en aquest terreny Catalunya es col4ocava 
capdavantera de tot ¡,Estat pel que fa a la regulació associativa 
de I r z  professi6 periodística. El coklegi professional de periodis- 
tes de Catalunya té d’aquesta manera la primicia d’haver assolit 
un text votat per unanimitat a la Comissit5 de Justicia, Dret i 
Seguretat Ciutadana, de la qual cosa ens alegrem sincerament. 

No obstant aixo, cal precisar que el nostre Grup va prcsentar 
set esmenes, ies quals tenien corn a lIsnica finalitat millorar des 
del nostre punt de vista un text que ja s’havia tractat entre el 
Conseller de Justicia i l’Associaci6 de la Premsa de Barcelona, 
Si se’ns haguks invitat a parlar amb anterioritat, igual segura- 
ment que a altres Grups d’aquesta Cambra, a la presentació de3 
Projecte a la Comissió, segurament s’hauria pogut elaborar 
corn a Psnhcia conjunta o, si m&s no, s’hnurien evitat les nos- 
tres esmenes. No va ser així, una. ocasió perduda, tot i que 
sigui d’una importhncia molt menor. 

La Ponkncia va acceptar una d’aquestes esmcnes, i la Comis- 
si0 una altra, encara que parcialment. Virem, doncs, ajudar a 
aconscguir quc, tai com desitjaven els periodistes amb els 
quals, en representació del Grup Popular, vaig tenir dues reu- 
n ions de treball, es pogut% presentar aquest dictamen a la con- 

siderad de la Cambra, amb la unanimitat de la Comissi6. Sin- 
cerament creiem que, almenys una esmena del nostre Grup 
que no va ser acceptada, hauria millorat aquest Projecte, mks- 
tic referint al termini de cinc anys per poder acreditat, des del 
moment d’entrada en vigor d’aquesta Llei, ser membre d’una 
associacib de premsa, donat el cas que estigués inscrita en el re- 
gistre, o que, sense estar-ho, dernostr6s i’exercici ininterrom- 
put de 111 professió per més de cinc anys. Bs un termini massa 
llarg per poder entrar en el colkgi emparant-se en una Disposi- 
ci ii t ransi tbria, 

No obstant aixb, corn ja he dit anteriorment, la nostra discre- 
phncia del Projecte era nom& de cara a una millora tecnica i no 
de tipus conceptual. Creiem que aquella pot deixar-se a l’arbitri 
dels seus destinataris. En aquesta, en canvi, els Diputats no 
hem d’abdicar de les nostres idees i dels nostres punts de vista 
particulars. Perb el que importa és que els col4egiats tenen el 
colkgi professional que desitjaven, i si l’han volgut així, de la 
qual cosa tenim proves, creiem que és ei més important. 

Mol tes grhcies. 
El Sr. PRESIDENT : Vil-lustre Diputat senyor Joaniquet te 

la paraula. 
El Sr. JOANlQUET : Amb la vostra vknia, Molt Honorable 

senyor, senyores i senyors Diputats, avui ha vingut davant d’a- 
questa Cambra, per a la seva aprovacib, una Llei senzilla en la 
seva estructura, que reflecteix una decisió clara del Consell Ex- 
ecutiu : la voluntat de crear el col-legi professional de periodis- 
tes de Catalunya, L‘Honornble Conseller de Justícia ha justifi- 
cat, amb precisió, els motius d’aquesta decisi6 política, i jo, fill 
de periodista, en nom de Convergkncia i Unió, vull deixar as- 
sentat, amb poques paraules, corn veiem e1 funcionament d’a- 
questa norma i per que l’hem votat. 

Parlar de periodistes és parlar d’uh tema essencial, es parlar 
de la segona llibertat, que ve immediatament desprks de la lli- 
bertat de consciencia. Tot seguit, ens ve al pensment la carta 
que Jeffersan va escriure al cororicl Carrington fa dos-cents 
anys : <( Essent I’opinió del poble la base dels nostres governs, 
el que ja cal aconseguir abans de tot és el manteniment d’a- 
quest dret. I si jo hagués de decidir entre un govern sense diaris 
o uns diaris sense govern, escolliria sense pensar-hi la segona 
alternativa, si bi: tractaria que tots els ciutadans rebessin 
aquests diaris i fossin m p a p  de llegir-10s. D 

kq en aquesta perspectiva que veiem el Coilegi de Periodis- 
tes, que potenciarh tots els aspectes benefics per n la professió 
de periodistes, i mai 110 pot perjudicar aquests coi-lectius tan 
importants que existeixen, corn ho srjn els de la premsa cornar- 
cal, que tant ha fet per Catalunya i les seves llibertats, i la 
premsa timica, per ser la importantissima i essencial del m6n 
de la inforrnaci6. 

Doncs bé, per ajudar els periodistes; per dignifiw la seva 
professib, si cal, encara mks; per afavorir la I Iihertat de premsa, 
que no ks un privilegi d’aquesta professi& sinb una responsabi- 
litat sagrada que tenen envers el servei del poble, i per la qual 
els indi vidus esdevenen ciutadans amb capacitat pcr prefidre 
les decisions exigides per la política enmig de les confusions i 
conflictes d’qucsta &poca. Per totes aquestes raons hem 
donat, els Diputats de Convergkncia i Unib, el nostre vot unii- 
nime, i els hem ajuntat als de la resta de Grups parlamentaris. 

Grhcies, senyor President. 
El Sr. PWSIDENT : Bé, enllestida la nostra tasca en relacib 
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amb aquesta Llei, sembla que ks el moment adequat de donar 
a conkixer a aquesta Cambra el text d’un telegrama rebut ahir 
en aquesta Prcsidhcia, i el text del qual s’acaba de repartir als 
caps dc tirup. Diu cl segiient : ((Las asociaciones de la prensa 
en lispaña agradecen profunclamen te SLI iniciativa y rcspalclan 
por completo la Lcy Creadora del Colegiu Profesional de I’crio- 
distas de Calah fia. Con nuestro atento saludo, Luis Apostila, 
Presidente Federacibn Asocixiones Prensa Espaííia, i Enric 
S opena, Vicepresidente. H 

Intcrpell3acib a1 Consell Executiu sobre 
el compliment dc la Llei de Normalitzaciii 

Lingiiística a TV3 

TJasscm, ara, ai punt segiient de i’ordit del dia, que sbn les 
interpclhcions. Per a substanciar-ne la primera, que bs en rela- 
ci6 amb el compliment de la Llei de Norrnalilzaci6 LingEiÍstica 
a TV3, qire formularan els Diputats IHustrcs senyors IlomC- 
nec Romera i Jorgc Pernhndcz, del Grup Populiir, tinc el gust 
de donar la pasaula 1-1 I’l1~lusti.e Diputat scriyor Romcra. 

131 Sr. ROMERA : Senyor President, senyores i senyors Ili- 
pulats, la Llei de Normalilzacih Lingüística a Catalunya fou 
una necessitat sentida per totcs les forces politiques clcl Princi- 
pat. Per donar resposta a aquesta necessitat, el Parlanient de 
Catalunya, en sessi0 del 6 d’abril cle 1983, aprovi aquesta Llei 
cluc ha d’impulsar una acció de tal natura que permeti donar co- 
mpliment al rnanarnmt constitucional i estatutari pel qual 
ambdues llengües, catalana i castellana, siguin conegudes i 
usaúcs de manera normal i oficial i assoleixin la normalitat 
plena pels ciutadans de Catalunya. 

li1 Sr. PKESlIXNT : Prego 1a Cambra que guardi silenci. 
El Sr. ROMERA : Grkies, senyor President. Malgrat qric 

normes dc rang superior ho estableixen, la Llei té cura de ga- 
rantir l ’ h  of‘icial de les dues Iicngiies, i segons dEO c(uc es mani- 
fesia en I’exposici6 dc motius, textualment diu, les equilibra 
cn els mitjans de coiiiunicacit5 social, esadica qualsevol discri- 
rninclcicj per motius 1itigUístics i especifica Ics vies d’impuls in- 
stitucional en ía normativa iingüistica cie Catalunyli. 1)’dtra 
part, en la rnatcixa exposició de motius, es manifesta que la 
llengua ha servil nwlt sovint --diu- cl’instrument Integriidor, 
i ha facilitat la més absoluta parlicilracib dels ciutadans de Cata- 
lunya en la nostra convivkncia pacifica, amb total indepcndkn- 
cia dels seus llocs ci’origen. 

Finalmcnt, vull recorclar lambC: que en encomanar la normi- 
likacih a la Generalitat, s’csmenta que aquesta li: competencia 
exclusiva en matbria de cultura, i plena cornpclkncia en ense- 
nyament, i quc 1;) norrnalitmih dc la cultura -afegeixo jo- 
vil íntimament lligada a la de 1a llengua peryuh, amb E’excepciO 
de I’ús vulgar d’aquesta, s’arriha a la cultura a tri-ivks de la Ilen- 
gua i per mitjh de I’ensenyarnent. 

Rccapitulmt, amb la normalilzacib dcl catali no s’atempta 
contra I’ús del castelli, es facilita la integracib i la convivkncia 
piIcifici1 entre cornunitats d’origen divers i es normalitza també 
la cultura. 

Nosaltres estern d’acord amb aqueslcs idees, tins i tot anem 
mks en119 i creiem que una bona politicxi de normalitmcih lin- 
güistica, una correcta aplicacib de la Llei i de les resolucions 
quc es prengueren en el debat general sobre política de Norma- 
lilzacic) Lingüística clel novembre de 1983, ha c l e  produir, a 

mks, una millora de les relacions atutonbrniques, 6s a dir, entre 
les diverses autonomies, com a canseqükncia dc I’efectc H Ca- 
talunya enfora)) que es produeix a través de les relacions que 
mantenen els ciutadans de Catalunya amb origen en cornuni-- 
trits diverses de 1’Estat espunyol. Una correcta aplicacih de la 
Lici de Normalitzwió i OIS eíectes culturals que aquella co- 
mporta acaba fent -pensem nosaltres- cluc l’home s’idenlifi- 
qui amb cl pais en el qual viu i acabi sentint-s’hi arrelat. 

ks obvi que, entre els molts camins que s’ha empri% per a la 
nosmalitzacih, dos tenen la mhxima importhncia : I’cnscnya- 
ment i la televisib. 

Diriem que el primer fa --u ha de fer- una normalitzacib 
qualitativa, a mitjh termini i entre la gent jove, mentre que lu 
televisi6 ha de provocar uns resultats més importants des ciel 
punt de vista quantitatiu amb gent de tota edat immediata- 
ment, sense renunciar, pero, As aspectes culturals, sobre els 
quals crec necessari posar i’accent. 

La nonnalitzacib a. tr&s dels programes televisius crcicm 
que ha de buscar, com hem dit reilerad;irnent, I’equilibri entre 
la informacib, ei Ilcure i la cultura, sensc pcrclrc de vista Ics nc- 
cessitais i els gustos dels catalans no nascuts a Catiilunya, als 
quals caldrh suggerir la perictriició en li1 nostra cultura amb ima- 
ginacib i de manera atractiva. 

Considerada la importhncia de TV3 en la normalitzacih del 
catcllB COM a nexe d’unió amb tots els habitats dc Catalunya, 
creiem que s’ha de fer palks el principi de no-discriminació per 
motius d’idiomit, ja en cntrcvistcs, ja sigui en programes cultu- 
rals, i que l’authitica televisió catalana ha de mostrar fonamcn- 
talment el fet diferencial en la produccib propia, més que en 
l’adquisicih de &ries, que, aimenys cn el lcrrcny cultural, no 
signifiquen cap mena cl’aportació, i menys encara a la nostra 

Doncs bé, fetes aquestes consideracions previes, i que con- 
figuren la nostra interpretació de la normativa del catali B 

través de la televisió, quh ks el que succccix u TV3? Fcts ben 
recents posen de manifest lamentablement ires coses. 

La primera d’elles correspon ii I’mpecte qualitatiu cle la nor- 
malitzacib. El Diputat Casanovas ens recordava, en la penúlti- 
ma reuni6 de la Comissió de Scguiment de la Gorporacih Cala- 
h a ,  una drie de raons per Ics quals la nostra televisió resulta- 
va, fins i tot des del punt de vista lingüíslic, una a u h t i c a  des- 
grhcia. Per altra part, I’cfectc cultural ric la nostra tclevisib 6s 
minso, pcr no dir prkcticarnent nul. 

Pcri, n’hi ha més. Fels també recents han posat dc manifest 
la nulh sensibilitat dels dirigents de ‘ W 3  i 1’;ihsolut menys- 
~ircu a la norniativa lcgal. M’explicaré, i rn’explicarb amb un 
exemple que em resulta trist de plantejar, pcro que posa clara- 
ment de munifcst el quc estic client. Aquest exemple és la 
trmsmissib cluc es produí d’una baralla de galls, que tinguk 
lloc fa pocs mesos en algun indret de Catalunya. Vostks diran 
que Rqucsta ks unli observacih sense importincia, i a mi em 
sembla que la té, i que la t6 mixima quím estem parlant de sen- 
sibilitat cultural d’irn poble. Efecte de normalització Iingijística 
negatiu, pensem nosaltres, pero és que, ii més, cal recordar 
que les baralles de galls sOn prohibides i que, per tant, amb 
aquesta trmsmissió, el que s’ha í’ct és difonclre unes activitats 
que, almenys, s6n ilkgals i que, rnalaurackmient, estan in- 
eontrolacles. I ens podríem preguntar si es tracta ~ ’ U I I  error, 
ci’un desconeixement, d’un incident sense importincia.. , No 

CU 1 t Usa. 
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res, d’aixb. Et comentarista ens ho va aclarir durant la trans- 
missib, tot recordant als televidents que activitats com 
aquestes són prohibides per la llei, perb que, aths que les auto- 
ritats es mostraven tolerants, es podien veure a diversos llocs 
de Catalunya. Faltava simplement la relaci6 dels llocs i els 
horaris. 

I sorprkn més aquesta manca de seny o, millor dit, aquesta 
conducta irresponsable, quan és ben sabut que des de ia Gene- 
ralitat, a travks del Consell Executiu i ri través d’aquest mateix 
Parlament, s’cstan emprenent i portant a terme iniciatives con- 
duents it la proteccib dels animals, a la proteai6 dels nostres 
paratges naturals i també per limitar la sealitraci6 d’espectaclcs 
cruels i incults. 

En un altre ordre de coses, encara que sigui per sobre, no 
puc deixar de referir-me al creixent corrent d’opinib que 
afirma la dependkncia de TV3 d’institucions i de persones alie- 
nes r? I’cns. En aquest sentit, són significatives les protestes 
que el Grup Socialista presenth en forma de preguntes a les 
dues darreres sessions informatives arn b el Director General 
de la Corporació, i que palesaven una discriminacid, de la quai 
ja s’han fet ressb alguns diaris i algunes emissores de radio a Ca- 
talunya, i que tingué una expressiva mostra amb motiu de i’es- 
tada de Ses Majestats els Reis, a casa nostra. 

Per ídtirn, no em queda cap altra alternativa que reflexionar 
sobre el fet de la discriminació dels ciutadans per 1’6s d’una de 
les dues llengües emprades a Catalunya. Al marge de conside- 
racions en ei sentit que el catala pugui avui ser encara discsimi- 
nat, el fet que comento ara i aquí és un fet que reflecteix la dis- 
criminació que, en sentit contrari, es produeix a TV3. Estic 
parlant de la discriminació dels castellanopariants, i els assegu- 
ro, senyores i senyors Diputats, que ha faig amb gran senti- 
ment, perque, corn en el cas del marit burlat, ei millor f’ómgue 
no s’hagués produ’it, i que, si s’hagués produit, que ningú no 
sc n’hagués assabentat. ks, perb, impossible ocultar quelcom 
que es va produir a la vista de tots els televidents que teníem 
I’aparell connectat el dimecres 5 de juny, abans del Telenotkim 
vespre. En aquell programa, senyores i senyors Diputats, es va 
privar de concursar una senyora pel sol fet que no era capaq 
d’expressar-se en catalh, i en una mena d’infortunat escami, se 
l’ernplaqh perqub concursés uns mesos després, quan hagués 
aprbs el catala tot seguint un curs per a adults. 

M’eshlvio els comentaris i qualificatius perqub, com és ha- 
bitud en ei nostre Grup, volem que les nostres aportacions 
siguin constructives, i no seré jo qui caigui en la critica dernagb- 
gica. Perb cal manifestar que amb conductes com la ressenyada 
no estern contribuint a crear harmonia, ni estem contribuint a 
crear convivbncia, ni és aixi com aconseguirem que la gent 
s’integri i arreli entre altres, ni contribuim d’aquesta manera, o 
per ser més clars, ho fem en forma negativa en l’operació <c Ca- 
ialunya mfora>>, que ens ha de fes més respectats i més esti- 
mats per les aittes comunitats autbnornes dc Es ta t .  

RecapiluInnt, TV3 no 6s la televisi6 rnod&lica que ens clescri- 
via el President Pujol en el seu discurs del 10 de setembre del 
83, que subscrivim plenameiit. TV3 avui no compleix bk la 
tasca. de normalització lingüística; TV3 avui ti: una programa- 
cEb fonamentaiment pobre en ternes de cultura; W 3  avui no 
actua com una televisib independent, i ,  pes Wim, i encara que 
sigui accidental i tant de bo que no tornes a passar mai rnks, en 
ocasions, no facilita la convivencia de les diferents comunitats 

de parla diferent a Catalunya. Quan tenim a les mans un instru- 
ment d’impacte tan gran corn es un canal de televisib, cal que 
afinem molt a l’hora de marcar les línies d’actuaci6, perque, 
per bé o per mal, l’ekcte multiplicador del mitja 6s tal quc una 
pdítica, fins i tot unes accions desafortunades poden tirar per 
terra I’esforq d’anys en el camp de la normalitzacio. Que no es 
vulgui minimitzar aquest fet; que no cs vulgui dir que són inci- 
dent,s imprevisibles. Aquest no és un problema de presentado- 
ra ni cle director de programa. Aquesta és una responsabilitat 
que abasta el rnaxirn nivell dins de la Corporacih, i sospito, se- 
nyores i senyors Diputats, que guarda molta relació amb el 
principi de Peter i 61. Director General de I’ens, senyor 
Granados. 

Moltes griicies, senyor President, senyores i senyors 
Diputats. 

El Sr. PRESXDENT : Clfonorable Conseller senyor Kigd 
tk la paraula. 

El Sr. CONSELLER DE CULTURA (Joan Kgd) : Molt 
I-lonorablc senyor President, senyores i scriyors Diputats, 
quant a la normalitzacib lingiiistica, senyor Romera, que, corn 
vostks saben, 6s un dels objectius fonamentals d’aquesta 
Cambra i del Govern de la Generalitat, sobre el qual no podem 
jugar gaire amb filigranes dinlhctiques perqub el problema el 
tenim, i el tenim a sobre, i vostbs saben que és d’una gran ac- 
tualitat avui, convindria recordar allb que ha estat un esforq 
conjunt de tots plegats, en el qual estern units tots, que ks el se- 
güent : aquesta Cambra i el Govern de la Generalitat actua, 
quant R normalització lingüística, seguint escrupoiosament Izt 
llei, entenent; per la llei la Constitucib, I’Estatut i la Llei de 
Normalitzaci 6 Li ngfi íst ica. 

Segon punt. Com que la llengua 6s WI-I patrimoni de tota 
aquesta Cambra i absolutament de. tots els Grups, que repre- 
senten la totalitat dei poble de Catalunya, nosaltres seguim 
sempre un criteri polític d’absoluta consensuacib de tot el que 
és aquest procés, que és un procks dinarnic. ks un procés dinii- 
rnic, i per aixb, d’aqui no ens bellugarem. 

Nosaltres volem que tot a11b que sigui el progrés de la nostra 
ilcnguii sigui fct pel cofljunt de representants de tot el ventall 
de forces polítiques parlamentaries de Catalunya. I aquestes 
lleis i aquest consens ens porten a defensar, no les actituds per- 
sonals que cctdascb de nosaltres voldríem, sin6 els punts de co- 
incidhcia de tots plegats. I aquests punts de coincidkncia se 
centren en el biiingiiisme, que vol dir que tothom, a Catalu- 
nya, pugui entendre i parlar les dues llengües : la que és prbpia 
de Catalunya, el catali, i ,  I’altra, que és oficial amb ei catala, 
que és el castellh. 

I vostks saben que aixb no s’assoleix des d’un punt esceptic, 
sinó que s’assoleix des d’un grau considerable d’inferioritat del 
catalh. I permetin-me que digui una obvietat : tots els ciuta- 
dans de Catalunya sc saben expreswr en una llengua, la cas- 
tellana, pccb no tots els ciutadans de Catalunya poden exercir 
el seu dret d’expressar-se en catala. 1 aquest 6s un dels objectius 
que ha assumit aquesta Cambra : ~ Q S N  les dues llengües en 
igualtat de condicions, tant d’una manera activa com passiva. 

I aquesta és la línia de tots els Grups polítics, i i-iqucsta és Ir? 
h i a  de tots eis brgans en els quals influeix el Govern de la 
General irat. 

Nosaltres creiem, a diferhncia de vostb, que TV3 és una 
bona televisib, senyor Romera. Nosaltres creiem que el que 



201 o DIARI DE SESSIONS / P-Nbm. 45 / 24 octubre 1985 / SESSi6PLENARIA N6m. 39.3 

esta fent TV3, des del punt de vista de normalitzacih -i no li 
negaré que algunes vegades, la correcta expressib, lingiiistica- 
ment parlant, del calali, no es fa alguna vegada, perb tot i aixb, 
nosaltres podem dir que ha estat l’brgan de mhxirna difusib de 
la llengua, que per a voste i per a mi és un dels eixos fonamen- 
lals dels nostres valors culiurals. I si ha pogut arribar, el missat- 
ge de catalanitat, amb narmditat, a tants i tants indrets de Ca- 
talunya que estaven, &una manera o rl’una altra, marginats 
d’aquest procés, ha estat fet a base de 1“. 

Per tant, nosaltres defenscm aixb com a un eix hiisic i, iot i 
que en qualsevol organiizacih hi pot Ixiver dcf‘ectes - perqu8 
vostk esth en &recs de responsabilitat allh on sigui, i jo també, 
i quc hi porlrcm trobar algunes disfiincionalitats en cada una de 
les organitzacions cn que nosaltres som responsables, cn 
podrem trobar-, voste sap que I’cix fonamentat de TV3, que 
és fer arribar una televisi6 oberta a tolhom i que pugui entrar a 
tots els indrels sociolbgics de Catalunya, aixo es fa. h i x o  es fa, 
i com que el q w  estem discutint de. normalitz~i6 lingüística@s 
un eix fonamental de la política de tot aquest Parlament, 
qualscvol crítica s’ha de situar en cl nivell on s’ha de situar, i si 
vost& vol f’cr una crítica sobre aspectes secundaris, faci una crí- 
tica sobre aspectes secundaris, perb entcnguem que TV3, que 
és feta de l’csforc; de tots nosaltres, 6s una televisib que arriba 
als indrets on ha d’arri bar. 

Sapiguem que en la mateixa TV3 hi ha ct’hnver aquell criteri 
b;‘lsic de compensació. En aquest sentit, nosalires creiem que 
el hilingüisme, assumit cl’;icluella manera que en principi 
donem per pressuposat que ei catalh i el caslellii sbn llengiies 
quc cs pndeii cntcndrc mljiuament amb una  certa facilital 
avui, tiquí, a Catalunya, aixb es dóna a TV3, ytie quan una per- 
sona parla en castelli en públic, perque 6s la scva llengua natu- 
ral d’expressib, també l’altre pot entendre que, explicant-li el 
catalh, ei pot entendre, i aquest és un criteri que nosaltres HSSU- 

mim i dcfensem pcrquc 6s el punt dc convivencia bbsic i 
normal que hem ncceptat en el nostre pais. Pensem quc aixb es 
dbna, Per& si en un momenl. dcterminat, hi ha un concurs 
sobre paraules exactament que són en catalh, i en aquell 
moment, doncs, no es pot, rcalment, accedir, no pcryuk sigui 
una discriminacib, sin6 perquc en aquell moment s’csih fent 
un concurs sobre paraules en catal&, entengui que aquesta irre- 
gularitat s’ha de saber superar amb la bona convivencia i amb 
el sentit obert de tothom. 

Jo espero, senyor Roiiicra, que vostk shpigit eiiiendre que el 
scntit de convi vencia exigeix 2iquesta wtitud oberta de saber 
entendre que, quan hi ha moments conlradictoris, la bonu VQ- 

lunlat de tots plegats, que és el que ens les Fa superar, i així ho 
espcro de vostk. 

Molles grhcics. 
El Sr. T”3IiXNT : CI1-lustre Diputat senyor Romera vol 

tornar a prendre in parauln? 
El Sr. ROMERA : Sí, scnyor President. A mi em complau, 

em complau tremendament que pel que fa referkncia als prind- 
pis, I’Hononible Conseller i jo mateix estiguem totalment cl’a- 
cord. Jo mateix he explimt, al principi, durant la meva inter- 
venci& que el fet, la possibilitat que ei nostre sigui un país bi- 
lingüe i que utilitzi amb absoluta independkncia els dos idio- 
mes, les dues llengiies, tenia dos canals : un era la televisib i 
l’altre era l’cnsenyament. Fins i tot he matisat quin era qualita- 
tiu i quin em quantitatiu; RF n dir, que hi ha una absoluta coinci- 

dkncia quant al carni a seguir. Amb el que no estic d’acord 6s 
que un instrument tan important corn és un canal de televisi6 
s’estigui utilitzant -amb tots els recursos i totes les possibili- 
tats que té - pes t’cr una bona tasca. 

Aixb del camp lingüístic, d’una part -i no ho dicjo, no ho 
dic jo, que, malaurridarnent, no s6c un hgüista,  sinó que h o  
rliucn persones molt mbs qtialificades, i jo podria esmentar, 
com a minirn, dos Ilhstres Uipiitiits d’aqucsta Cambra que 
donen suport al Govern, i que esiaii totalment d’acord que, lin- 
güísticament, la televisib no vii més cnll: cl d e... 

Per6 em prcocupii molt més el terna culturol. En el terna cul- 
tural, jo no tinc el proposit d’allargur-m’hi massa, perb fins i tot 
ha sortit a tots els diaris que els indexs d’uudi&ncia dels progra- 
mes s6n cle programes cstrangcrs que, a més, culturalnient, no 
signifiquen rcs, ni aquí ni en el seu país d’origen; 6s a dir, no es 
fa unir teievisió cuituralment rica, no es Fi una aportacib cultu- 
ral I 

Bé. do li  he plantejat quatre temes, que he tractat de ... Crec 
que he dit, recapitulant, que he plantejat quatre tenies : un era 
la dependkneia, diguem, la no neuiraliiai de televisió; l ’d  tre 
era la qualitat d’ayuesta televisib, l’altre crii In discriminacib, i 
un altre, que era un tema de responsabilitat. 

Vostk m’ha contestat a la qualitat, i dins tie la qualitat, s’ha 
centrat en un sol tcma, quc: ha eslat la lingiiística. Ha passat pet 
alt -o a mi m’ho ha semblat- els aspectes culturals, no ha 
parlat de neutralitat o dc no-dependencilz, no ha parlat de quali- 
tat, no ha parlat de responsabilitat. Shai centrat en la discrimi- 
nació. Pe&, dins la discriminacib, fixi’s, scnyor iiigol : a ni, 
el que em preoc~ipa. no 6s I’ankcdota que a una senyora, cn u11 
programa, com voslb deia, en el qual s’hm de dir tlns mots, et- 
&era, la deixin o no la deixin concursar. Podria ser un error 
de la presentadora. A mi, el que em preocupa, cs li1 normativa 
de la casa. M’explico. Quan el senyor Cbpcz Llaví, a qui no tinc 
ei gust de coneixer, pero m’iinagino, segons que diu el diari, 
que era el director tl’aqucst programa, o quan <( fuentes dc TV3 
precisaron a este diario que, si en otrm programas se habla es- 
porhdicamente cn castellano por parte del presentador, se dcbe 
a que 10s invitados no lienen residencia habitual en Cataluña, 
poryue Cristina sabe quc la norma de la casa es hablar cn cus- 
tellano (...) )>, a mi, aquí el que em preocupa no és que I’hagin 
deixada parlar en castella amb una scnyosti o no; em preocupa 
cl fet que, fins i tot als residents a Catalunya no se’ls ricixi 
parlar e1 castella pel fet de ser residents a Catnlunya. 

M’explico. ks a dir, si ve un senyor de Madrid i li fan una en- 
trevista, és normal que parli cn casteili. ks normal. NO crec 
que se li ocorregués -i haig de dir que hi ha molts caos que 
s’han fet entrevistes i han contestat en castelli, corn hrs pogut 
passar en anglbs, segons el respectiu origen; em preocupa que 
gent que viu a Catalunya, per principi de la casa, no se la deixi 
parlar en castellh. Perb, bk, IIQ vull insistir més en aquest tema; 
simplement, deixar consthncia que Y O S I ~  només ha parlat d’a- 
quest, que els altres tres temes no els ha tocats i que, per a mi, 
els quatre tenen prou irnporthncia. 

Res més, senyor President, senyores i senyors Diputats. 
El Sr. PRESIDENT : L’,’l!lonorable Conseller vol tornar a 

intervenir? 
El Sr. CONSELLER I X  CULTURA : Moltes grhcies, 

senyor President, senyores i senyors Diputats. Senyor 
Romera, escolti, vostk sap el que est& passant, amb el catalh, 
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en aquest pais? VostB sap que I’hem de defensar molt, tots ple- 
gats, perquh les agrcssions vknen de totes bandes? Ho sap, 
aixo. Per tant, jo espero que voste i jo ens trobem junts, com 
ens hem trobat sempre, defensant el catali, perquk, de debb, 
necessito el scu esforq més que mai. 

Mol tes grhcies. (Remor de veus.) 

Interpeklaciri al Consell1 Executiu 
sobre l’ajustament de les actuacions i fes manifestacions 

dels alts cilrrecs a 1~ normativa rigcnt 

El Sr. PRESIDENT : Bé, cap mes intervencib? (I-’ausa.) 
Passem ara il Iu interpelalacib segiient, que és la que es fa al 
Consell Executiu sobre l’ajustament de les actuacions i les rna- 
nifestacions dels alts chrrecs a la normativa vigent, que formu- 
laran els Dipiitals senyors Domenec Romera i Jorge Fernán- 
dcz, del Grup Popular. Per substanciar-la, tinc el gust de donar 
la paraula a 1’Iblustre Diputat senyor Romera. Prego la Cambra 
que guardi silenci. 

El Sr. ROMEKA : Sí, senyor President, senyores i senyors 
Diputats, ((legislar no es, en úl timo caso, sino una construcci- 
bn clc la convivencia)). hixo ens deia el Rei en aquesta mateixa 
Cambra, el passal dia 14 de maig, i a mi, particularment, em 
sembla que aquesta és una idea positiva de la funeib que cns cu- 
rrespon realitzar. 

No contemplem les lleis com quelcom de coercitiu, de que 
cal posar-se a aixopluc, sinó com una manera de colkiborar en 
la construccib de la convivencia entre nosaltres mateixos, com 
un instrument ‘regulador i distribu*idor de justicia i d’hnrmonia 
entre les diverses comunitats que componen el nostre pluralis- 
mesocial. 

Ls cert que les iieis es converteixen en la saivaguarcia C V ~ I -  

questa convivencia, perque seria massa demanar que es 
pogués deixar a mans de I’individu -que no som angels- la 
interprelacib i els límits que cal posar a la nostra llibertat indivi- 
d D d .  

Les lleis sbn, doncs, quelcom cluc cal acceptar corn un fet po- 
sitiu i neceswri per tal de millorar i garantir les relacions entre 
nosaltres, i no caldria haver d’insistir en I’oohvietat que les Ileis 
es t’an perquk es compleixin, i que en l’elaboracid, de llcisjustes 
i en el compliment d’aqucstes ha de trobar la mixima satisfx- 
cih el poder legislatiu, l’executiu i ,  fins i tot, el judiciai, 

I aquestes idees, que s h  ai mateix temps --penso jo-, 
d’trna gran importhcia i d’una gran sirnpliciiat, es troben re- 
collides en el preimbui de la Canstitucib, parAgIafs primer i 
tercer; quan diu : i{ %a Naci6 espanyola, amb el desig d’esiablir 
la justícia, la llibertat i la seguretat, i de promourc el bi: de tots 
el que la integren, en iis de la seva sobirania, proclma la vo- 
luntat de consolidar un estat de dret que asseguri l’imperi de la 
llci com a expressi0 de la voliintat popular.>) Normes fona- 
mentals d’ayuesi estat dc dret s6n la Constitucib i 1’Estatut 
ci’Autonomia de Catalunya, sobre els que tornaré mks 
eticlavm t. 

Si les lleis obliguen t ~ t h ~ r n ,  nc) cal dir clue hn fan d’una 
manera especial en el cas d’aquelles personers quc, per rab del 
seu drrec, posicicl i representacib, tenen tana rcspansabili tai 
superior a la del ciutadh mi@, i no cal que tn’estcngui mi en el 
valor de I’cxemple en quk, sens dubte, coincidiríem tots els 
membres d’aquesta Cambra. 

Cal dir, perb, que hi ha un cas en quk les actituds i les mani- 
festacions del ciutadh han d’ajustar-sc a una escrupolosa obser- 
vanEsl de la normativa legal; aquest cas es d6na quan ayueil 
--el ciutadh- ocupa un &rec de responsabilitat en el si de 
I’administració phblica, perquk a I’obligacib intrínseca i a I’es- 
rnentiida ra6 d’exemplaritat cal afegir el fet que existeixi de- 
pendencia de l’individu respecte a 1’AdministraciÓ de i’Estat 
--sigui central o autonomica- de que emanen tals lleis. 

Aquesta actitud de respecte obligat a Ics lleis dels chrrccs pú- 
blics, fins i tot en el que fa referkncia a Ics seves rnanjfestaci- 
ons, realitzadcs, naturalment, en l’exercici dei seu chrrec, no 
csth renyicla, perb, amb el fet que aquesta mateixa pcrsona 
pugui opinar allb que millor li sembli en I’ambit de la scva vida 
privada, tot i reconeguent com resdta de dificil establir els 
límits entrc aquesta i la pública. 

El Director General de ia Corporacib Catalana de Radio i Te- 
levisió ks un alt cirrec administratiu, amb la rnissih, que li  en- 
comana el Consell Executiu de la Generalitat, de fer una tele- 
visió -cito textualment- ((que serveixi els interessos del 
poble de Catalunya)). Una televisi6 que nosaltres entenem 
que ha de scr phblica i plural en els seus criteris informatius, al 
marge de qualsevulga manipulació $’insti tucions o de partits 
polítics. La tasca de la Direccib General de TV3 ha de scc una 
tasca professional, de carhcter apolitic i apartidista, i qualsevol 
incompliment d’aquestes premisses ha de ser interpretat carn 
una falta greu de gestib, atribu’ible a la ignorancia o a la incapa- 
citat, si volem judicar-la benevolarnen t perque seria molt 
pitjor constatar que un instrument de tan important naturalesa 
corn és TV3 pogués estar, com a voltes alguns pensen i mani- 
festen, al servei d’un partit o dels homes d’aquell que avui 
ocupen chrrecs importants en I’administmcib autonomica. 

Doncs, bé, senyarcs i senyors Diputats, el Director General 
de la Corporació Catalana, en la seva cornpareixeny en la Co- 
missi6 de Seguiment de 1’Ens el passat dia 6 de juny va comet- 
cc, almenys, ducs -diguem-ne- infraccions (( legals >>, entrc 
cometes, que ens fan dubtar seliomment respecte a l’enccrt 
que cl Consell Executiu va tenir en cl seu nomenament. 

La primera es concreta en el reconeixement que TV4 no re- 
specta la normativa que regula la publicitat en televisió, ks a 
dir, que cornet abusos publicitaris. Un periodista va recollir la 
sessió informativa en una crbnica de qu6 recullo el segiient pa- 
riigriif : (( se extrae la dolorosa moraleja que TV3 csih cayendo 
en ciertos tics de 10s que critica a Televisibn Espafiola, como cl 
CIC 10s abusos publicitarios, a. parte dc algljn dcsplante del señor 
Granados, muy del seiior Calviñn. En la sesibn snlicron a flatc 
lm citas i )  rnarcas de cavas y diseños de modas en el S h w  de 
Casas, 10s anuncios editoriales del mkdico de C h w . - s r ~  ey~ .salut 
y la tira de cortcs en Dullas para ciiiias de anuncios, ciiarrclo la 
reglamentacibn solo perinite una raja. Pero, le, chocante fué 
cuando Granados se extraííb de que tales exeesm vu1ner;u-zm 
SIJ propia normativa, y de alií se dedujeiera que TreY i I 2 ~ d q  
no cs un programa de patrocinador, como todo Iiace C l ’ m ,  sinb 
que sus spols cic reconstituyente ocupiin csa posici6n privilegia- 
cia dentro de 10s textos informativos por su cara bonitn. )) 

A mi em scrnbla quc, que es puguin publicar notes d’aquesta 
wtturalesa sense una rectificacib rotunda per altra pari, a mi, 
em sembla un tema greu, em sembla un’tenicz molt greu. Pcrb, 
ei pitjor, no obstant aixb, es produeix quan e1 Director Gcneral 
admet que les infraccions es produeixen i prova justificar ia 
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seva actitud tot dient que cll no comparteix els criteris de la 
normativa actual i que, d’altra. part, saltant-se-la es millora Ia 
rendibilitat de I’ens. 

Vastes recosdmn el que d h n  respccte a la funció convi- 
vencial de les lleis al preiimbul de la ConstitucÍ6, el vator de I’e- 
xcmple i de la responsabilitat dei gestor públic. El senyor Di- 
rector General de la Corporació Catalana sembla que res d’aixb 
no I’importi, perquk no puc pensar que sigui tan negat que nu 
se n’adoni, i cal pensar, doncs, que no est& preparat per assumir 
tan alta responsabilitat com implica ei seu chrrec, 

Ei segon incident que es produeix en el si de la dita Comissió 
6s de diferent natura i esdevk quan el Director General aprofita 
la resposta a una pregunta, i sobretot, la contraresposta quan jii 
no hi ha dret R rkplica, per donar una classe de dret constitucjo- 
nal des de la inconstitucionalitat als Diputats wsistents a la 
reuni6 introduint un tema emimentment polític de tipus dife- 
rent a all0 que se li pregunta, i que estava -per no dir que 
estava en contraposicib- en les seves cornpctbncies com a Di- 
rector General, n les quals s’hauria de cenyir en la dita 
Comissió. 

Aprofita per repetir diverses vegades que <<Catalunya ks una 
nació>, i reyren el Diputat que els parla dient-li que no vol co- 
mprometre’s, quan li  recorda que les seves manifestacions són 
inconstitucionals i no estatuthries. Una irnpertínBncia i una 
provocacib, perb jo ho estic de compromks i no solament amb 
la gent que m’ha votat. El meu compromis 6s mks profund, 
perquh s’arreia en la ferma voluntat de treballar per Catalunya 
presa molt abans de la meva participitcib en la vida política, una 
Catalunya el contingut de la qual em preocupa molt mks que el 
nom del continent, perqu?: jo no entraré en la inútil cursa d’un 
catalanisme que cs mesura, a voltes, mks per les parades que 
pels fets, i que ens obligaria en primer terme a posar-nos d’a- 
cord sobre cl sentit de les psraules. 

Una ponencia dita <(constitucional )>, formada per 9 entre 
els millors constitucionalistes del pais, va dictaminar després 
de mesos de treball --i fa lan sols set anys, res per la histbria 
d’iin país- que érem u m  nncionafitat, i així consta en la Con- 
stitució -preimbul i Article segon- i en I’Estatut d’Autono- 
mia de Catalunya, ben conegut per tots nosaltres, que comenpi 
dient ((Catalunya corn a nacionalitat H. 

No sorn nosaltres els representants ci’ayuella ciutadania que 
Ih sis anys aprovava per referendum, 25 dei X del 79, aquest 
Estatut? Siguem seriosos, siguem conseqüents i responsables, 
i sobretot no confonguem la geni : una cosa sbn les manifesta- 
cions al carrer i, l’iiltra, i molí diferent, la necesshria prudkncia 
politica dels que hem acceptat responsabilitats polítiques. Per a 
nosaltres -em cito a mi mateix- Catalunya, governant-se 
dins de I’estruclura d’un Estat de les autonornics, d’un Estat 
reclera1, d’un Estat amb I’AdrninistraciÓ descentralitzada o dc 
qualsevol altra forma de govern que ens inventem, scr‘ a una co- 
munitat dependent -que no submisi, ni sotmesa- si viu a 
Espanya i per Espmya, i aixb sense renunciar a les més altes 
cotes d’mtogovcm i sense renunciar tampoc al més ench cat-a- 
lanisme perfectament compatibles amb la voluntat de --sense 
permetre que disminueixi ei nostre esperit universalista- 
sent ir-nas part inseparable d’Espanya. 

Aixb seria, a judici meu, un niicionrilisrne integrador, aquest 
6s el nacionalisme catala pel qual j o  aposto. Em temo que el 
senyor Director General donava al mot nació el sentit d’una co- 

munitat que posseeix els atributs que corresponen R 1’Estaí : 
fronteres, exhrci t, relacions exteriors, legislació laboral prbpia, 
aranzels, moneda i un llarg etcetcra. Bs ei nacionalisme indc- 
pcndentista. La meva seria la Catalunya nacionalitat o nacih 
cultural, I’altra seria la Gytalunya nació-Estat. 

M’agradaria que, avui o un altre dia, els Grups polítics que 
no ho han fet ens expliquessin quin dels dos models filn seu. 
Mentrestant, els demanem, senyors del Consell Executiu, quc 
exigeixin al senyor Director General que faci una bona televi- 
sió, que lluiti per I’existhcia d’un fet diferencial cert -1luita 
que fins avui no encertem a veure, com hem dit abans-, que 
sigui curós en el compliment de la normativa vigent i que, 
quan hagi de donar comptes cie la seva gestió o es manifesti 
com i.1 Director General, sotmeti les seves manifestacions alts 
criteris que, sobre els ternes objecte de debat, s’estableixen a la 
Constitucib, a I’Estatut i a la resta del nostre ordenament jurí- 
dic, alhora que guardi el degut respecte en les seves manifesta- 
cions i en to en qui: aquestes són fetes als qui en compliment 
de la nostra obligaci6 ii demanem comptes de la seva feina. 

Grhcies, senyor President; senyores i senyors Diputats. 
EI Sr. PRESIDENT : IA’lionorablc Conseller, senyor Ala- 

vedra, vol parlar? 
El Sr. CONSELLER DE GQVERNACIÓ (Maciil Alavedra) 

: Senyor Romera, en primer llac dues molt petites consideraci- 
ons en resposta. a la seva important -jo diria que arnpulalosa- 
in terpel-lació. 

Quant a la pregunta concreta quc vosti: fa al final de la seva 
interpel.lxib, és evident que la normativa legal est& per sobre 
de tots nosaltres, per sobre de tots els ciutadans, i els Obliga, 
obliga tots els ciutadans i també, i d’una manera especial, eis 
qui ocupem cirrecs públics i també els ciutadans, Amb aixo 
hauria respost a la seva interpcl-lacib. 

Pero, una altra petita consideracib : en una interpeEiaci6 
sobre normes de publicitat de TV3 jo em ncgo, d’una manera 
clara, a entrar en una definició de ({nacionalisme n, discutir el 
catalanisme de voste o el del senyor Granados, i passo a parlar 
de les normes de publicitat de TV3. 

Les normcs reguladores de I’emissih de publicitat de la tcle- 
visib de Catalunya han estat dictades pel Consell d’ndministra- 
ció de la Corporxió Catalana de Ridio i Televisib, cn virtut de 
Ics facultats que la llei dOna al Consell d’hdministració de 
l’ens. Aquestes normes s6n de caracter intern, senyor 
Romera, sense projeccio ni publicació en el DOG. Per tant, en 
tot cas, un primer aclariment : no estem parlant aquí de l’irn- 
pcri de la llei, no estcm parlant de la normativa legal, estem 
parlant d’unes normes que, cvidcntmcnt, s’lian de complir, 
perb d’unes normes, d’unes normes de funcionament. 

Foren aprovades el I6  de gener del 84, tot just havia cornen- 
qat Vemissi6 de TV3 i tenien -i aixi es varen aprovar- un ca- 
rhcter netament experimental, perque no se sabia l’evolució 
que tindria la publicitat de TV3. 6s evident que aquestes 
normes s’han ci’anar posant al dia; aixi ho ha entks el Consell 
d’Administraci6, que creiem que ha actuat de manera prudent 
en aquesta qüestih fent complir les normes, pero adaptant-les a 
la situacib canviant de la publicitat a TV3. Les normes han 
sofert modificacions, i aixo ks el que volia dir el senyor Grana- 
dos en la seva scssib de Comissib, perque aquestes normes han 
estat modificades pel Consell d’AdrninistraciÓ el 2 1 de novem- 
bre del 84, el 10 de mar$ del 85 i una Última modificaci6 va 
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tenir lloc en la reunió del Consell d’kiministracib d’ahir. 
El Consell ha suspt5s aspectes concrets d’alguna norma per 

facilitar el funcionamenl d’alguns programes en marxa, amb 
patrocinis d’indole diversa. En ]’actualitat, la direcció de TV3 
esta estudiant la realitat, preparant una modificació total de les 
normes per sotmetre al Consell d’AdrninistraciÓ. EI que ha de 
quedar clar --i amb aixb contesto I’aspecte concret de la seva 
interpel-lació, i vostb cornprendrh que no el vulgui seguir en 
els altres aspectes que vostk ha defensat en la defensa de Icl 

seva interpel4ació- 6s que la intervenció del Director General 
de la Corporació Catalana de Mdio i Televisió davant la Co- 
missió de control parlamentari, d’aquesta intcrvencib no se’n 
pot deduir que estigui incomplint cap norma legal, ni faltant el 
principi de legalitat vigent, al qual evidentment ni vostk, ni jo, 
ni el senyor Granados podem faltar. 

Les normes de publicitat emanades del Consell d’Admi- 
nistració van ser dictades en el moment de néixer la televisi6, 
s’han anat posant al dia, s’aniran posant al dia, es modificaran, 
perqub I’objectiu és fer evidentment una televisió institucional 
pero, al mateix temps, hi ha la necessitat -que molt sovint de- 
fensem tots en aquest Parlament- que TV3 costi els menys 
diners possible de subvenci6 p6blica a la Generalitat. 

Moltes gracies, senyor President. 
El Sr. PRESIDENT : El senyor Romera vol tornar a 

intervenir ? 
EE Sr. ROMERA : Molt breument, senyor President. 

Senyor Macih Alavedra, vostk ha qualificat d’c< arnpul.losa>> la 
meva intervenci6, jo no qualifico la seva, m’ha semblat pru- 
dent, més ben dit, la qualifica, m’ha semblat ponderada, pru- 
dent, agradable i, com ens té acostumats, seriosa. EI que passa 
6s que no coincidim, perquk vostb diu que el Director General 
no ha infringit la normativa legai i el mateix Director General 
-llegeixi el Butlletí de fa Comissió- admet que sí, i que ho ha 
fet perque creu que és justa, no 6s adequada, no és adient, i 
que, a més, l’ajuda a millorar la contraexplotacih A mi, si aixb 
fos una societat anonima, perdoni, em refereixo amb capital 
privat, em semblaria malament, em semblaria malament, perb 
forma pdrt una mica de la defensa que fa la mateixa gestió, 
perb en el cas d’un ens públic em sembla absolutament fora de 
lloc. 

Perb, en qualsevol cas, em sembla que coincidim en un 
tema, 6s quan vostk diu <<tots estem d’acord que es compleixin 
les lleis n- Miri, aquest t5s un tema important que no st5 si val la 
pena -i  penso que si-, dedicar-hi tres minuts, perque em 
sembla que un pais que no compleix les lleis ks un pais dema- 
negat, i aquest -i quan parlo de pais podria estar parlant de Ca- 
talunya i podria estar parlant també d’bpanya, perb si em 
permet el senyor President, només durant dos minuts, m’es- 
lenc una mica en una reflexiú sobre aquest tipus--, al nostre 
pafs no s’estan complint les lleis, sovint, i aixo vol dir que el 
pais pot estar en el a m i  de tenir una malaltia, com han tingut 
altres piisos d’Europa, de dificil cura. 

Quan el legislatiu per un cantó pen.sa qub és el que li convé al 
país i emet unes lleis, uns decrets, una normativa, etcktera, 
perb que no tk res a veure que els ciutadans i’acceptin i després 
no la compleixen, i sobretot quan l’Administraci6 no exigeix 
aquest compliment -ja no dic si el poder judicial després no 
condemnés les infrilwions, per6 ja no hi entro, aqui. Quan aixb 
passa et país no va prou b6, pero quan a més són els mateixos 

chrrecs públics els que no cornpleixen la normativa i sc n’enva- 
neixen, aleshores el terna 6s molt més greu. 

Jo simplement li volia puntualitzar aixb, pcrquk és que em 
sembla que en e1 fons la interpel.laci6 planteja dues qüestions 
: s’esth d’acord que es compleixi la Llei? I em sembla que voste 
ha contestat que si. I la segona és : s’esth d’acord que les mani- 
festacions dels alts &recs administratius s’ajustin també a la 
normativa legal? I em sembla que s’ha dit que sí. En el que no 
ens posem ci’acord, i no sé perquk, perquk no hauria de ser tan 
dificil, és en si s’han complert o no s’han complert quan el 
mateix Director admet que no s’han complert. 

Res més, senyor President. Gracies, senyares i senyors 
Diputats. 

El Sr. PRESIDENT : L’Honorable senyor Conseller vol 
tornar a intervenir? 

EI Sr. CONSELLER DE GOVERNACI~ : Senyor Presi- 
dent, senyor Romera, en la pregunta concreta de la interpel-la- 
ci6 vostB ha dit que ja li he contestat que sí, que la normativa 
legal s’ha de complir. No veig que li hauria pogut contestar de 
diferent, d’altra banda, perb continuo creient que voste, en el 
plantejament que fa, confon la normativa Eegal, que ens afecta 
tots i que ens obliga tots, amb el que s6n unes normes de funci- 
onament intern en temes de publicitat que es van posant al dia 
pel Consell d’Administraci6 que, segons Ea normativa legal, és 
qui té les facultats per posar-les al dia. 

Moltes grhcies, senyor President. 

Mociii subsegüent a la interpeklacih al 
Cansell Executiu sobre la Formaci6 dels Futurs 

Professionals d’lnferrneria 

El Sr. PRESIDENT : Bé, passem ara, doncs, al punt segiient 
de I’ordre del dia, que és al Moció subsegüent a la interpeHaci6 
al Consell Executiu sobre la Formació dels Futurs Professio- 
nals d’hfermeria, presentada per la Diputada 11-lustre senyora 
Pilar Ferran, del Grup Socialista. Perd6, em permet un 
moment, senyora.. . abans aquesta Moc5 ha estat lleugerament 
retocada d’estil per les oficines corresponents de la Cambra i la 
senyora Diputada em permetri que el senyor Secretari la torni 
a llegir en la seva forma. *. 

El Sr. SECRETARI PRIMER : <(Moció subsegüent a la 
interpel-lacib al Consell Executiu sobre la formacib dels futurs 
professionals d’infermeria. EI Parlament acorda : 

~ 1 .  Que dins un mes el Consell Executiu ha de publicar el 
Decret de Creacib del Consell Coordinador de la Formaci6 Sa- 
nitiiria a Catalunya. 

,>2. Que en el curs 1985-86 s’ha d’aplicar gradualment la re- 
estructuració necesshia a les escoles d’infermeria i que s’inte- 
grin a. la universitat que pertoqui les que depenen de I’Institut 
Catala de la Salut. 

>>3. Que dins un mes I’lnstitut d’Estudis de la Salut ha de 
retre comptes al Parlament de la programacib dels cursos de 
formació continuada per a infermeria, d’acord amb els objec- 
tius de desenvolupament de la política sanithria, )> 

El Sr. PRESIDENT : Moltes grhcies, senyor Secretari. La 
11-lustre Diputada té la paraula. 

(EI ii4. I-I. SK President s ‘absenta del Saíb de sessions i I %  Si: 

Vice-pressidem Primer ei‘ substitueix en la dirmici del debat,) 
La Sra. FERRAN : Senyor President, dir que s’accepten 

1 
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uquestss esmenes thcniques lingüístiques que s’han presentat. 
l3é, senyor President, senyores i senyors Diputats, fa quatre 

mesos, el 28 de juny exactament, es presentava i\ aquesta 
Cambra la. inlespel-laciÓ sobre el tema aquest de la forrnacib 
dels futurs professionals d’infermeria, per tant, passat el perío- 
de de vacances i pel temps que fa potser no ens recordem de les 
argumentacions que en aquell moment cs van pom. Perme- 
ti’m una breu pinzdlach deis aspectes en quh argumentivern 
aquesta intcrpel-lació. Es tractava, en primer iloc, de constatar 
la situació en quk es troben les escoles d’infermerla que pesta- 
nyen a I’JCS, ii I’lnstitut Catala de la Salut, i també cle eonkixer 
les intencions dcl Consell Executiu quant ;i ln formaci6 conti- 
nuada dels actuals professionals d’inf‘ermeria. Aquests eren els 
dos eixos principals d’aquella interpeElaci6. 

La situiicib cn que es troben, i es trobaven encara aquestes 
escoles de I’ICS, 6s que estan adscrites a un hospital, cluc el di- 
rector de les escoles no és un prot’wional cle In inf‘ermcria, que 
cl professorat, la malioria dc professors s6n metgcs adscrits als 
respectius Irospitíils, que aquestes escolcs no tenen un pressu- 
post propi i que ei iiombre d’idiirnnes d’algunes cl’elles tmbl: 
qüestiona la sevit cxistencia. Dir tariibk que aqueslv fcts quc 
estic anuiiciant aqui figuren, per al concixcment del 13epizrta- 
ment dc Sani  tat, en una cíulii dirigida al Depnrtamcnt pel Vice- 
rector de la Universitat dc Harcelona cti quC, parlant de 1’Escolr-l 
de llellvitge, diu, tcxiudmcnt : cc 1:l deterioro cn el cleuarrollo 
de sus activiclades, cirya causia es la careneia dc platililla de pro- 
L‘csorcs )) i parlant c i ~  la dc ’”ortosa diu : <( EstA por clebajo de 
10s minimos de eshdiantcs exigiclo por Iu legislwi6n vigente. 
M Per tot aixh --i CIIS sernb1r-l q ~ i e  per II una inillor 
coher&ncia--, la proposta i el punt de la Mocih que aquí es 
porta 6s dic que cadascir fixi cl cluc ha cie fer, ks a dir, que I’XCS 
s’ocupi de I u  sanitat i que la universitat s’ocupi de la lbtmacii, 
dels professionals. Ens sembla que, pcr cohcrhncia i per consta- 
taci6 dc tot aixb, un dels punts cl’aquesta Moció és dir que 
ayucstcs escoles siguin integrades CII les respectives 
un i vcrsi t ats. 

L‘altre punt de la Moció fa rel‘erkncia que es crei, &s a dir, 
surti a la llum I’anumnt conegut --ens en va parlar també el 
scnyor Conseller d’hsenyament ei nies ric j uny - d’un projec- 
te de decret que figura ja la seva redacció en el Departament 
d’Ensenyamcnt i en el Departament de Sanitat sobre la creaci6 
d’un consell de coordinacih entre Ensenyament i Sanitat, con- 
sell yiie es tracta que conjuntament s’informi i es dictamini, 
facin propostes, es coordinin ambdbs Departaments, sobretot 
Pel que fa a les prhctiques dels estudiants d’infermeria. A mks 
r2 més, aquest consell contempla un altre aspecte que ens 
sembla molt positiu, que és la participacib de professionals sol- 
vents en aquests moments en el camp de la infermeria, la parti- 
cipaci6 en unes comissions específiques, que tarnbk contempla 
aquest projecte de decret, i que tothom hi estB d’acord -dic 
tothom cn el camp deis professionals, en el colkctiu del partit 
cn nom dei qual parlo ens sem bla que és un prqjccte que si estli 
fet, &I reclactal, ei senyor Conseller d’Ensenyarnent ens en 
va parlar aqui que ell hi estavil molt d’acord, no entenem per 
q u e  aquest decret, doncs, si fa tant temps que esta fet encara 
no ha sortit. Per tant, el que demanem també en aquesta 
Moció és que aquest decret, que ens sembla a lots tan bb, per 
quk no surt? 

El tercer punt d’aquesta Moció va molt lligat a I’anterior, 

perquk si surt aquest decret, un dels temes que contempla és 
que precisament es lliguin, es garanteixi aquesta formació con- 
tinuada de la infermeria, perb que cs tingui en compte que en 
aquesta Moció diem que la formació continuada de la inferme- 
ria no sigui com aquests cursets que recentnient aquests dics 
hem rebut el fulletó de la programació de I’IES, de I’hstitut 
d’Estudis de la Salut per HI període 85-86 i que parla d’una skrie 
de cursets, potser molt interessants i sense desmilloras-Ios, per 
diethtica, alta tccnologia, si volen, coses ben interessants. No 
es tracta de fcr cursets d’una manera esporidica, es tracta que, 
globalment -si 6s vcritut nllb que ens deia ahir o  baris d’ahir 
el senyor Conseller d’knsenyamcnt, si de veritat es vol canviar 
el circuit CIC l’iatenci6 sanitiria, si cs vol de veritat millorar la 
qualitat dels professionals de la sanitat, si tot aixu és cert-, cal 
reciclar tots aquests profkisionais. EI que dcmnna aquesta 
moci6 és, precisamcnt, quc 1’IFiiS faci i ens prescnti, en aquest 
Parisment, un projccie, un pia, un programa de coin reciclar, 
de com tenir actualitmts i preparats i aptes per a ayucsl canvi 
&actitud i d’ritenció a tots els usuaris cicis serveis sanitaris ii 
Cat al un ya I 

Per tan[, no entcndrícnz ..., i scmbla, i se in’ha anunciat i se 
m’ha comentat qiic no prospentrh aquesta Mocih, potser en el 
Iranscurs cl’ayuest debat canvii tot aixh, quc aquestes intetici- 
o t ~ s  n(1  siguin veritat, pcrk s’ha aniincirit qire no s’csth d’acard 
iirnh I’aprovacib d’aquesta Mocih, coscs que semblen tan cohe- 
renis, Ilrivors, encara entenem rncnys cl discurs del senyor 
Cloriseller dc Sanitat. Si aixb es vol fer, corn es pot Imrtar ii 

Icrme:’ i, en canvi, rnentrcstant, aquests dics tinc coneixement 
que el director lins ara de 1’Escola dc Rellvitge ha renunciat, se 
li  ha proposat per primera vegada a una infermera que accepti 
la direcció d’una cscola d’infcrmeria, se li ha dcrnaixit, a més, 
yuc confeccioni un pressupost pcr a aquest any. B@, són trcs 
punts que nosailres deicrn a la intcrpel.laci6 de juny, perfcctc. 
Potser hauria fet algun efecte aquesta interpcl.laci0, llavors pcr 
qu& no s’r-tccepta ara la Moc%? O per que nu hi ha intencionali- 
tat? Potser s’acccpti, ara potser canvii. Per tant, dirigit en 
aquest cas als senyors de Convergencia i Wnib qirc són dels qui 
depen I’aprovacih &aquesta Moció, espercm que el que s’apro- 
vi aqui dins cs faci a fora, o el que es faci a fora sigui perque 
s’ha aprovat aqui dins. 

ties més, moltes grhcies, senyor President. 
El Sr. VICE-PRESIDENT PRIMER : Gracies, II.Iusti-e se- 

nyora Diputada, No hwent-hi esmenes presentades correspon 
als Grups que desitgin posicionar-se en relació amb aquesta 
Moció. Per Esquerra Republicana, 1’11-lustre Diputat senyor 
Alay té la paraula. 

El Sr. ALAY : Senyor President, scnyorcs i senyors Dipu- 
tats, en primer lloc voldria dir que rn’ha sorpres molt la inter- 
venció dc la Mesa rectificant, o matisant o perfeccionant un 
text de la senyora Diputada que ha presentat la Moció, sense 
abans haver4 presentat a ella, i sense que, abans, la senyora 
Diputada hagi pogut fer la defensa de la seva Moció. A mi em 
semblaria molt normal que s’adopti com a norma que el text 
que es voti hagi estat sotmes a la revisi6 lingüística, perqub 
hem de vetllar per la puresa lingiiistica, pero no apriorística- 
ment fer les esmenes neccsshries i -repeteixo- abans que el 
Diputat o la Diputada interpelmlant hagin tingut coneixement 
d’aquestcs modificacions. 

D’allra banda, a mi em sembla que, dir <(que dins un mes el 
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Consell Executiu faci tal cosa>> o dir <<que en el termini d’un 
mes el Consell Executiu faci tal cosa)), és molt més correcte i 
inqiicstionablernent ks molt més precís {que  en el termini 
d’un mes)). En el termini d’uun mes és fins als trenta dies, 
ccdins d’un mes)) pot ser els 29, els 30, els 31, i canvia total- 
ment el sentit. D’aZtm banda, hi ha tambk la mania d’dterar 
lingiiísticarnent imperatius, corn dapl iqui  n, O subjuntius, 
depen dels casos, passant-los a un futur. No sé que hi hagi una 
norma Fabra que recomani, ni tan sols, o almenys que exclogui 
I’aplicació dels subjuntius i, per tant, és igualment correcte i ha 
de ser acceptat com a text. 

Dk, dit aixb, passem al tema que ens porta la Moció, jo, sin- 
cerament, com que es una mocib d’una intecpeElaci6 que es va 
presentar el mes de juny he hagut de rellegir el text de la inter- 
pel4aciÓ perque ja gairebé no me’n recordava, i ara se’nns 
demana la posició dels Grups i com que veig que no hi ha una 
intervenció en contra de la Moci6, SUPOSO que es que el Grup 
que dbna suport al Govern deu estar d’acord amb aquest text. 
Si no és així, doncs ja ho diran, en tot cas, jo vaig a manifestar 
la posici6 dei nostre Grup, 

Senyora Ferran, el punt nhmero 2 nosaltres I’hem de votar 
en contra, bbviament, perquk diu que ((en el curs 85-86 s’apli- 
qui regularment la reestructuració)), ja no hi som a temps, en 
tot cas, s’hauria de posar el 86-87. EI punt número 3, per unes 
raons bbvies, també. Ara, el que és evident 6s que el primer 
punt el votarem molt a gust a favor, perque diu que en el termi- 
ni d’un mes el Consell Executiu publiqui el decret de creacib 
del Consell Coordinador de la Formaci6 SanitBria a Catalunya. 
Ja que aixb és una interpel.laci6 que va ser substanciada el mes 
de juny i ,  per tant, es pretenia una efichcin ii partir d’aleshores 
d’un mes, suposo que el Consei1 Executiu ha tingut temps de 
sobres per dictar el que hagubs de fer, per publicar el decret, 
d’altra banda crec que esta preparat i, en tot cas, el Grup que 
dóna suport al Govern ens ho dirh, i ,  per tant, havent transcor- 
regut tant de temps pensem que cl punt número 1 6s perfecta- 
ment valid. 

Moltes gricies, senyor President; moltes gracies, senyores i 
senyors Diputats. 

El Sr. VICE-PRESIDENT PRIMER : Grhcies, I I h t r e  
senyor Diputat. Voldria. significar aquesta Presidkncia a 
I’Il~lustre senyor Diputat que abans d’iniciar la sessió aquesta 
Psesidkncia tenia coneixement que la II4ustre Diputacia havia 
tingut puntual noticia de les esmenes que s’introdu’ien en la 
seva Moció i que, endernbs, aquestes han estat presentades 
pels serveis tkcnics. Des del respecte a les observacions que ha 
fet el senyor Diputat, m’ha semblat oportú fer aquest aclari- 
ment. (hwtor de veus.) 

(LY. St: Clotas demana per pariur.) 
Senyor Diputat.. . 
EI Sr. ClMTAs : Es lracta de correccions d’estil, no d’esme- 

nes, com ha manifestat el senyor President abans. 
EI Sr. VICEPRESIDENT PRiMER : Grhcies, Ilhstre 

senyor Diputat. Per posicionar-se, en representació del Grup 
parlamentari del Partit Socialista Unificat de Catalunya, tk la 
paraula 1’Honorable Diputat senyor Espa%. 

(EI M. H I  Sr. President es reincorporo al seu iíoc.) 
EI Sr. HPASA : GrAcies, senyor President, nosaltres vota- 

rem a favor del conjunt de la Moció, i ens sembla que aquesta 
Moció, que ve massa tard a causa dels trhrnits parlamentaris i 

les vacances parlamenthies respecte a la interpellació, si que 
en canvi tk una oportunitat casual i que penso que val la pena 
d’aprofitar i és que es veu en la mateixa sessió en la que hem 
tingut el debat sobre política general. És a dir, que em sembla 
que una cosa va per I’altra. 1 en aquest sentit em sembla que 
tant la interpcldació corn els punts que proposa la Diputada se- 
nyora Ferran en la seva Moció són perfectament congruents, 
almenys des del punt de vista del meu Grup parlamentari -i 
crec tambh, obviament, del Grup parlamentari dels 
Socialistes- amb el que ahir va ser un dels eixos centrals del 
discurs de I’oposició, de la crítica de I’oposicib a I’acciÓ política 
del Govern en rnatkria de sanitat. Aquest nus centrai de la 
nostra crítica va ser -tots ho saben- l’abshncia d’ordenació i 
de planificació en els terrenys juridics i polítics, no en el terreny 
dels estudis tebrics, que n’hi ha molts, molts d’ells realment 
brillants i profitosos, perb que no es transformen mai, o quasi 
mai o només en ljltirn extrem, en norma jurídica d’obligat co- 
mpliment per a tothom i el primer per al mateix Consell Execu- 
tiu, per al mateix Conseller o per als directors generals, segons 
el nivell de la norma promulgada. I em sembla que amb la 
interpel4aci6, amb la substanciacih de la Mocib i amb les indi- 
cacions que ens ha donat la 11-lustre senyora Diputada estem 
davant d’un exemple més --dels que ahir no vam poder dir, 
pecquk encara IIQ esthvem al davant- perb un exemple més 
d’aquesta manca de coordinació, d’aquesta manca de voluntat 
d’ordenaeib, d’aquest actuar de forma atomitzada i de forma 
dispersa. Un exemple important, s’ha dit que hi ha escoles que 
estan per sota de mínims de nombre d’estudiants, aquest és un 
tema perfectament emmarcable dins d’una no-política de pla- 
nificacib : hi ha escoles amb nombre suficient, o potser hi ha 
un nombre excessiu, hi ha escoles amb nombre insuficient. 
Cal prendre decisions sobre aixb, no es pot anar deixant podrir 
la situació amb escoles que estan per sota mfnims en el seu 
nombre d’alumnes. Cal tancar-les, cal fer convenis amb altres 
zones o comunitats per incorporar i aprofitar l’equipament, cal 
fer coses, no es poden deixar podrir les situacions. HO dic 
perqu8 aquesta escola esta situadri -una de les escoles que no 
té prou nombre d’estudiants-, esta situada en un extrem del 
territori catal&, a la per a alguns cinquena província. (Remor de 

Un altre aspecte, i amb aixb acabo, senyor President, impor- 
tant i que torna, per a mi, també a coincidir, i perdoni la redun- 
dhncia, amb el debat d’ahir, és que, segons ens ha anunciat la 
senyora Diputada -jo no sk si succeirh així , veurem quin és el 
posicionament de Convergkncia i Unió-, hi haurh coincidkn- 
cia, perb es reclamarh de nou obedihcia, k? a dir, es farA una 
cosa, perb no s’acceptarh que el Parlament la voti. Em sembla 
que l’ordre, mendicant o no, no ho sk, que ahir es va inventar 
el Diputat senyor Subirh, es veu que és una prhctica habitual 
de Converghcia i LJni6, amb aquesta voluntat d’hegemonis- 
me exclusiu, que quan I’oposicib té rab es dóna <<la callada,, 
per resposta, es fa el que diu I’oposició, perb en cap CBS no es re- 
coneix planerament, democrhticament, que l’oposició ha 
tingut mb, 

VPMS,) 

Moltes grhcies, senyores Diputats. 
El Sr. PRESIDENT : Pertoca ara la intervencib del senyor 

L’Ilhstre Diputat senyor Curto tk la paraula. 
El Sr. CURT0 : Moltes grhcies, senyor President, senyores 

1 Curto, del Grup Popular. 
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i scnyors Diputats. 
No fa moltes hores, concrctament ahir a la tarda, que en l’cx- 

ylicacih de vot sobre el Projcete de Llci de Modificaci0 de Pun- 
dacions Privaries aquest Diputat no tenia la més rninirna reser- 
va a afirmar des d’nquesta tri hum que en les esmenes presenta- 
des el Grup Socialista havia estat ciihercnt, havia utititzal rigor 
sistcnihtic i Iiwin aportat, en definitiva, puntualitzacions objec- 
tivcs i precises que, salvunt criteris d’aplimi6 i ci’adequacib, 
podien ser assumides per l’cnmrt de la seva redaccih. 

Partim, doncs, d’aquest principi com a deure natural de reco- 
neixer quan uns fets sbn positius, vinguin d’on vinguin, per- 
rneti’tn també la Mustre Diputada senyoru Fcrran que, scnsc 
servir-me dc les mateixes paraules, <<cohcrbncia >), <c rigor >>? 

<<objectivitat )) i (< precisió u, perquk quan s’utilitxcn en sentit 
contrari ni complau dir-les ni agrada escoltar-Ics, permeti’m, 
deia, que expliqui quins sún els motius pels quals la moci6 que 
ha presentat en nom del Grup Socialista no la poguéssim assu- 
mir i que, en tol cas, podria scr conseqiiencia directa de li1 seva 
interpel.lncib del dia 28 dejuny de 1985. 

Prinieranient, i cn virtut del pla d’estudis que aprova i super- 
visa la llniversi tat de Ihrcelonrl, I’orientació acizclkmica de les 
escoles utiivcxvitiries d’infermcria i ,  per conscgiicnl, les prhcti- 
cpies que es reaiitzen, no sbn diferents segons les escoles, tal 
corn vost& va afirmar, si tenini en compte que en totes elles cx- 
isteix l’estricte compliment d h n  nombre d’hoces determi tia- 
des per la Llei, i en objcctius unificats per la Comissi6, que es 
reuneix peribdicament per analitzar la bondat de cada c m .  

13n segon lloc, ei nonienanient de tots els clirrecs directius, 
entre els quc es troben els directors de les escoles 
-ccontrhriarnent també al que vost& va apuntiir-, han estal 
designats it proposta de l’lnstitut Catali dc la Salut, pero amb la 
conformital expressa del rectorat de la Universitat clc Rarcelo- 
n;~, d’acord anih cl reglament de l’aniic INSALUII. Avui no és 
menys ceri que el rnccanisrne cle selecci6 ha estat modificat, 
segons paraules o manifestacions del Conseller 
d ’Enscnyanrent. 

Per una altra banda, el nomcnunient dcl professorat s’efec- 
tua pcr mitjri d’un concurs públic de mkrits, sensc apartar-se de 
la normativa vigent i de conformitat amb les normes tambb 
quc dicta la Universitat de Barcelona. La matcixa Univcrsitat 
constitueix la Comissió i és, a la vegada, la Universitat la que, 
en últim terme, concedeix als professors el que podríem cimo- 
minar la << venia docendi H. 

En tercer lloc, és probable, i no descartem la possibilitat que 
CII alguns casos aixb passa, que apareguin interferhncies de les 
direccions dels hospitds en el normal funcionamcnt de les cs- 
coles d’inf‘crmeria. Pcro és probable també que no es faci ús de 
l’nplicacib dels principis d’au toritat, pcrquk, en tot cas, eis 
brgans directius de les escoles, si segueixen Ics regles docents 
de la Universilat de HiErcelona, i respccten la normativa en 
vigor de cada centre, disposen de total i absoluta autonomia. 

I, pcr últim, no compartim tampoc els criteris del seu t i rup  
en rclació amb la formació continuada. Les escoles cl’inferme- 
ria, ii les zones on shn ubicades, promouen i desenvolupen, 
juntament amb altres coi-lectius implicats, temes d’inter6s no 
i-tomks per als ahnnes, sinb tambk per als professionals de la 
infermeria. NQ obstant aixb, i cnteneni larnbk i d  mateix 
temps, que tots aquests programes seran m8s equitatius, fins i 
tot universals i progressius, quan cs crei ei Consell Coordina- 

clor de la Forrnacib Sanitliria a Catalunya. 
I ,  cn conseqühicia, i ries dc I’opinió del Grup Ibpular, 

aqucsts punts constitueixen un bloc important de discrcpincies 
que fan inviable la possibilitat de votar fworabletncnl aquest 
punt cic I’ordre del dia, que ha volgul sotmetre fi laconsideracib 
de laCambrii el GrupSocialista. 

Moltes gricies, senyor President, scnyores i senyors 
Diputats. 

El Sr. PRESIDENT : En representrició de! Grup de Conver- 
gkncia i Uriib, tinc el gust de donar la puraula a 1’11-lustre Ilipu- 
tat senyor Carles Viñias. 

El Sr. VIÑAS : Gricics, senyor President. Senyores i seny- 
ors Diputats, nosaltres, pel yue fa al primer punt de la Moció 
presentacla per la Illustre Diputada senytira Ferrati, els he de 
dir que aquest esborrany de Decret de crcaci6 del Consell Cu- 
ordinador de la Formacib Sanitiria a Catalunya esta actualment 
en fase malt avanr;ada d’cstudi per part de l’assessoria juridicu 
del Qepartament de Sanitat, i tarnbk per l’assessoria jurídica 
del Departament d’Ensenyament, tota vegada que I’esmeniat 
Dccret toca aspectes que afecten Ics dues Consellcrics. 

Quant iil punt segon de la Mocib, cluc f‘rl rcferenciil a la re- 
cstructuracih de les escoles universithries d’infermeria, té dues 
vcssants. Per un costat, csti ja en funcionament ~ina comissió 
que estudia la siiuacib actual de les esmeniades escoles, a fi de 
planlejar alternatives de fulur pel que fit a la scw depcndenciu 
economica i institucional, i a l’claboracih d’un reglament de 
I‘uncionarnenl homogeni per a les quatre escoles prbpies, .ja 
que fins ara es regeixen per l’únic reglarnen1 provisiond cxis- 
tent, quc és cl dc I’INSALUI), toia vegada que CII el tiiornent 
dc I:i translbi-maci0 de les antigues escoles d’ATS cn cscolcs 
universithries no tenien tnmfcrida cap com petericia. 

Per a! tra banda, i atcses les recents trnnsferencies en malkria 
d’universitats, i la publicació dels m u s  estatuis de les duus mi- 
versitats catalanes, s’haurh clc veure, si cal, si es pol, i si 6s con- 
venient, la iritegracirj de les escoles depenents dcls hospilals de 
1’ICS a la Universitat, tenint en compte, entre d’altrcs qüesti- 
ons, que mentre la Universitat de Barcelona contempla la 
figura dc l’cscola d’infermcria integrada, no és el mateix pel 
que ía a la Universitat Autbnoma. Actualment, hi ha a Catal u- 
nya catorze escoles universithries, vuit depenen dc I n  Central, 
integrades i no integrades, i sis de I’Autbnoma, i de les quatrc 
escoles del Ilepartamcnt, una depcn de I’Autonoma, que és la 
de la Vall ci’Hcbron, i tres dc la Universitat dc Barcelona, de la 
Centrul - Bellvitge, Twragona i Tortosa. 

Quant a l’escola de Bellvitge, la 1l.lustre senyora Diputada 
ens parlava en la. seva interpel-laci6 de falta de professorat amb 
dedicacih exclusiva. Els haig de dir cluc, en l’xtualitat, són 
vuit aquests professors amb dedicacib exclusiva, i quant ii la di- 
recció per part de metges en aquestes escoles depenents de 
l’ICS, els he de dir, COM ja ha anunciat ella, que ei passat dia 16 
dimití el director, que és metge, i en aquests moments la perso- 
na proposada, i gairebé amb tota seguretat acceptada, serh unti 
infermeraa, i es dbna la coincidkncia, senyorcs i scnyors Dipu- 
tats, que serA la primera infermera directora $una escola cl’in- 
fermeria, que 6s una escola de I’ICS, i que serh també ia prime- 
ra en tot ]’Estat espanyol, on regeix I’LNSALUD. 

També crec interessant fer constar quc 1’Escola Universitiria 
de Tortosn, de la qual la senyora Diputada qüestionava la utili- 
tat i continu’itat, perque només tenia vint alumnes a primer 
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curs, en aquests morncnts, i després de la nova cstructuracib 
univcrsithria, ei nombre d’alumnes matriculats est& al mhxim 
de la scva cnpacitat. ks estrany, no obstant aixb, quc la 1l.lustre 
iliputada que va tenir acch  a la carta qiie 1’Excelhtissim 
senyar Vice-rector d’ordenació mdemica va trametre al Direc- 
tor General d’Ordenació i Plani ficacib Sanithcia no tingués 
accés també, ;i la resposta d’aquesl, on s’exposava el que els 
acabo de dir. 

I, finalment, respecte al punt tercer de la Moci6, em sembla 
que queda contestat B bastament amb la presentació oficial de 
les activitats docents de I’lnstitut d’Estucfis de la Salut, que féu 
l’lionorable Conseller de Sanitat el primer d’octubre d’cn- 
guany. Aquest programa docent és dividit per &rees i l’area 
quatre és la que fa referkncia a la forrnacib continuada 
d ’ i n fe r mer i a. 

És per tot aixb que nosaltres votarem negativament aquesta 
Moc i O, 

Gsicies. 
El Sr. PRESIDENT : Havent-se acabat el debat, convé 

passar ara, doncs, a la votació de la Moció. 
Els scnyors Diputats que estiguin d’acord amb aquesta 

Mocib, que es posin de peu dret. 
El Sr. ALAY : Senyor President, rlemanem votació separa- 

cla del primer punt. 
El Sr. PRESIDENT : Perdó, Molt bé. Sotmetem a votació, 

doncs, el primer punt. 
Els qui estiguin d’acord amb el text d’aquest primer punt, 

que es posin cle peu dret. 
Els qui hi cstiguin en contra‘? 
Els qui s’abstenen‘! 
El text de la Moci6 cn aquest punt prinier ha estat rcbutjnt 

Ara anem a sotmetre a votnci6 la resta de la Moció, 
Els qui  estiguin a favar d’aquesta resta de la Moció que tin- 

Eis qui hi estiguin en contra? 
Els qui s’abstenm? 
El text de ír i  resta de la Mocib ha estat rebutjat per 28 vots a 

per 32 vots a favor, 68 en contra i cap abstenció, 

guin la bondat dc posar-se de pcu dret. 

fiivor, 72 en contra i cap abstenció. 

Mwih subsegüent a la interpel4aciii 
at Consell Executiu sobre la Borsa de Harcelona 

Passem ara, doncs, a la Moció següent, que és la que presen- 
ta el Diputat Honorable senyor Joan Josep Folchi, del Grup 
Popular. 

Per a defensar-la, tinc el gust de donar4 la paraula pel temps 
reglament ari. 

El Sr. FOLCHE : Molt Honorable President, senyores i se- 
nyors Diputats, ens trobem també aquí davant d’uuna Moció, 
una Moció subsegüent a interpelalació, que ve de iluny, la 
interpel-lació va substanciar-se en aquesta Cambra el 28 de 
juny passat. Cal, doncs, recordar tarnbk en quina situació i amb 
quin objectiu es va presentar la interpellacib. 

Es deia llavors que cap govern no pot fer la seva funcib de 
manera positiva si I’exercejx sobre una societat malaltissa, 
sobre unes institucions empobrides, o que s’enfronten amb 
creixents problemes, i es remarcava que la Borsa de Barcelona 
és una d’aquestes institucions que s’enfronta amb creixents 

problemes. Aixb era el 28 de juny. En aquella sessió vaig fer 
esment, a més de cinquanta articles de premsa, notes diverses, 
declaracims de personalitats de la vida política i de la vida eco- 
nhmica espanyola, que al nostre entendre significaven una 
nota d’atenció, una nota de perill, respecte al futur de la Borsa 
de Barcelona. h i x o  també era el 28 de juny. 

També f‘kiem referencia a unes declaracions fetes 
-penshvcm- a títol personal, pel senyor Migucl Angel Fer- 
nlindez Ordoiiez. Bé, quatre m e m  m6s tard, en el moment en 
qui: substanciem aquesta moció subsegüent, veiem quc els se- 
nyals d’alerta no eren interpretats per nosaltres amb un cxccs 
de preocupació, sinó que responien a una intencib real. Les pa- 
raules, les intencions dei senyor FeriiBndez Ord6fíet na eren 
tan a títol particular, com es veu. 

En primer lloc, tenim una disposició -avui ja derogada- 
per la qual s’encarregava a la Borsa de Madrid, i només a la 
Borsa de Madrid, les funcions de diposit per a operacions de 
valors o amb moneda estrangera. Aquestu disposició va ser ob- 
jecte de recurs, de diversos recursos, entre d’altres del mateix 
Govern de la Generalitat de Catalunya. Probablement a consc- 
qiikncia d’aquesta rapida reacció -no puc pensar que s’equivo- 
quin a I’hora de fer una ordre ministerial -, es va rectificar i es 
va permetre tarnbk a la Borsa de Barcelona I’accks a aquestes 
operacions d’exterior. Perb molt poc temps mks tard hem 
tingut accBs a un projccte, nom& projecte, de llei reguladora 
de mercats borsaris, que també introdueix alguns senyals de 
preocu paciú. 

Per excmplc, i entre altres, en separar-se Ics funcions dels 
colkgis d’agents de canvi i de borsa de les funcions dc direccib 
de Ics mateixes institucions, es dóna entrada, umb encert, a un 
determinat nombre de funcionaris. No es diu enlloc del Projec- 
te de Llei si aquests funcionaris seran únicament representants 
de I’Administracib central, pero també, en funció de Ies co- 
mpctkncics atribu‘ides estatutariament, representants de Ics 
hchinistracions uutonbmiques, en aquest cas, de la Generali- 
tat de Catalunya. Ja sabem, per experihcies anteriors, que vol 
dir aquest oblit, i ,  per tant, em fa la impressib que avui, quatre 
mesos després d’aquell28 de juny, tenim encara motius per de- 
manar a aquest Parlament de Catalunya un pronunciament re- 
specte al futur de ia Borsa de Barcelona. 

En fer-ho, vam pensar que la moció es podia redactar perfec- 
tament al f i l  de la intervenció del Conseller senyor Cullell. EE 
Conseller senyor Cullel i marcava els propbsits de capteniment 
del Consell Executiu sobre la base de cinc punts : primcr, 
mantenir I’actual estatut dc la Borsa de Barcelona; potenciar el 
paper de les empreses catalanes; facilitar I’accés a cotització; 
donar suport a la junta sindical, fins i tol a través de la potencia- 
ci6 de programes informhtics, i aprofundir les relacions entre 
Cl Govern autonomic i la Borsa de Barcelona. Aquest era, a 
grms trets, el programa que tenia i que expressava ciavant el 
Parlament el Govern de la Generalitat. 

Bé, nosaltres hem agafat, per a la presentacib de ia moció 
subseguent, dues parts que entenem que sbn fonamentals. 

Primera, mantenir I’actual estatut de la Borsa de Barcelona. 
Aixb, segur que el Govern ho fari millor amb ei suport del Par- 
lament; per aixo demanem aquest suport a trayés del punt a) 
de la moció, que també ha estat objecte de correcció estilística i 
que llegir& per estalviar4 la feina al Secretari, si la Mesa ho 
considera convenient : c< El Parlament cic Catalunya insta el 
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Consell Executiu a garantir per tols els mitjans al seu abast cl 
niantenimcnt i la potenciacih de la Borsa de Barcelona, dins el 
marc de Ics cornpethicies rcconegudes per l’apartat 20 de l’arti- 
cie 9 de 1’Estalut d’Aulonomin de Catalunya. 3 )  F he agafat una 
piirt del punt quart dc la proposta del Conseller, la cluc fa rcfc- 
rkncia als programes inibrn~itics, per fonamentar I’apartat b) 
de la moció : ((Insta igualment ai Consell Executiu R gnrmtir 
Ia conncxib informiticu de la Rorsil de Rarce1on;i amb els mer- 
cals de valors oficials d’lLspnnya i iimb cls mercats de valors dc 
la Comunitat Fxoni>micii IZuropa, rnitjanpnt, si s’esmu, la ce- 
iebrxió d’un convcni a aquest cfeeck amb la dita Borsa clc l l ~ -  
celona. H Qucda clar que aixo s’entén tamb6 dins del marc de 
les competcncics reconegudes a la Generalitat de Catalunya 
per l’aapartat 20 de I’asticie 9 de ]’Estatut, i queda clar també 
que tot aixb se suposa que s’ha de fer a partir i tenint cn compte 
la situacib de penúria de recursos ccunbrnics que tb la Generali- 
tai dc Catalunya. Pero amb aquestes excepcions, em sembla 
que la qiicstih és prou important i tnercix també l’aprovacih 
del Parlarncnt. 

Res mes, i moltes griicios. 
El Sr, PRESIDENT : A aquestu inoci6 no hi Iia tampoc cap 

esmcna; per tant, podem passar a la fixacib de la posició dels 
Grups en l’ordre habilual. Tinc el gust dc donar la paraula per 
a aixb a i’ll4ustre Diputat d’Esquem Republicana de Catiilu- 
nya, S~IIYOJ* Terres. 

El SI-. TURRFS : Horrorablc President, senyares i senyors 
Diputats, el Grup d’kisyuerm Republicana de Catalunya -ha 
dicm d’cntracla- votarh fiworablerncrrt la moció presentada. 
per I’Honorable Diputat senyor Folchi, rnoci0 subsegüent a la 
intcrpcl-lacib que va desenvolupar en aquest Parlament el 
darrer 28 dcjuny. 

í votarem favorablement per diverses ruans, La primem, pel 
rntiteix subjectc, pel protagonista de la moció, que 6s Iit Borsa 
dc Rmelona. La 13orsa de Barcelona és, cn real i tat, 1 ’exponent 
actual d’una llarga, 11tirgiiíssitna traciicib catalana, que podríem 
fer-ta arrenmr del segle X I1 I, i que a t rwés  dels segles i a travCs 
dels avattiirs de la nostra histbria ha anat desenvolupant la VQM- 

ci6 mercantilista del nostre poble. 
ks evicíent que 110 tot lian estat flors i violes en ia tradició 

horshria i de contractació cle valors, i podríem gairets6 dir que 
ha seguit un paraiklismc amb eis alts i baixos de les nostres 
mateixes ins titucians ci’au togovern, 6s’ doncs, una primera 
rab, el subjecte de la inocib és altament interessant, aitamcnt 
important, perquk forma part , podríem dir-ne, d’aquestes pe- 
ciiliaritats yiie Cormcn l’hima nwcional catalana. 

El segon motiu és perque no ens podcm prendre ;I Iri llcugera 
les amenaces, que han. quedat ycrfectnment aclarides en Ics ex- 
posicions clcl senyor Folchi, ainenuccs que tendirien a crear II n 
clir-iia, un clima psicolbgic que podria traduir-se ulteriorment 
en dccisions concretes altament gravíssimes per n l’csdeveni- 
clor de la nostra Borsa. Crec que cal ja, ara, afrontar aquestes 
anienaccs, avui dia encara envoltades d’una certa cíiscreció, 
perb yiic poden agiifar uns accents molt més agressius si nos- 
iiltres no vetllem i no tenim cura. 

I, tercer nidiu, íi la fi, és la salvaguarda constant que hem de 
fer del nostre patrimoni autonbmic, es a dir, de les competknci- 
es, de l’irnbit cornpetenciat quc ens confereix I’Estatut de Ca- 
talunya. Tal com estan les coses avui dia, hem de muntar una 
guhrdia permanent i vigilant al voltant d’aquest patrimoni 

autonhmic, i en aquesta matkria concreta, aqucst patrimoni 
-110 Ixi dit ara I’tlonorable senyor Folchi- és el punt 20 de 
I’article 9 de l’kstatut de Catalunyii, que ens confereix comgc- 
tbncia exclusiva en mutkria d’establirnents rlc conlraclwi6 dc 

Es, doncs, pcr aquestes Ires raons fonamentals : pritncra, 
pei protiigonisme, pcl protagonista d’iiqucsta moció, que és la 
Borsa, exponent uctual d’wxt alta i respect uosíssf tria trailicici 
cataliina tnercantilista. 

Segon, per afrontar ja, des d’ara, uncs possihles aigressions 
que de mancca velada anienacen de concretar-se U I  tcriormcnt. 

1, tercer, pel respecte de I’imhit cornpetemial cluc hem de 
dcfcnsac amb Iiermanbncia, que nosal trcs soliirncnt consi- 
derem oportuna la moci6 presentada pel Diputat senyar 
Folchi, Honorable Diputat senyor Folchi, sinh que la creiem 
altament neccssiria. 

1 és per aquestes trcs raons que la votarem ainb una total 
conviccib. 

Moltes grhcies, scnyor President; moltes grlicies, senyors 
Is i put a ts. 

131 Sr. PKESIDENT : Pel Grup parlanientari del Pdrtit Soci;i- 
lista Unificat de Catalunya hi ha alguna intervcnció? No?  
Molles grhcies. 

Pel Grup parlamentari del Part¡ t Socialista dc Clatdunya? Té 
la pmula  i’lilustre Diputat senyor Clotas. 

131 Sr. CLOTAS (‘de kscó estant) Ciricies, senyor President, 
únicament per manifestar cluc cl Grup Socialista ha cstudiat 
amb tota atenc¡(> i dedicaci6 la mocih presentada pel senyor 
Folchi, avui defensada cti aquesta Cambra. Que, pels dos ob- 
jectius que persegueix aquesta moció, de manteniment i po- 
tenciaci6 de la ilorsa de Barcelona, i per crear uns vincles i con- 
nexions, des del punt dc vista informitic, amb la Ilorsa de 
Valors, aixi mateix amb la Horsn de Valors de la Comunitat 
konhmica Europti, veiem dxoíutarncn t necessaris i positius 
els objectius que presenta aquesta moció, i el Grup Socialista li 
donar8 el seu suport, senyor Prcsident . 

El Sr. PRESIDENT : Pel Grup parlamentari de Convcrgbn- 
cia i Unió? Té la paraula 1’Tl.tustre üiputat senyar Enric 
Cardiís. 

El Sr. CARrSirS : Grhcies, senyor President. Senyorcs i se- 
nyors Diputats, estem convcncuts, al nostrc Grup ha tcnim 
molt clar, que la I3orsa cle 13arcclona és per iit nostre piis una in- 
stitució molt important, una institucib bisiai. 

En el camp financer, és una eina insubstitu’ible pel paper que 
juga en el mercat de capitals, tant en Ees seves fhrmules clissi- 
ques -valors de renda fixa i de renda variable- corn en les 
fórmules rnks modernes ~ l c  coi.locacib ({’actius financers. ris 
un instrument que dbna seguretat i trampasencia a les transac- 
cions, un indicador de primer ordre per conbixer les oscilhci- 
ons de I’economia, per seguir la seva con*juntura. 

A Iravbs de la Borsa es canalitza una part imporlant dc l’estal- 
vi del pais, i és una font de finayament per a les empreses cap- 
davanteres catalancs, COSH que limita el grau dc dcpendkncia 
externa, 

Sorn conscients que ser un pais passa, entre moltes altres 
coses, exigeix tenir una Horsa de primer ardre; en termes fut- 
bolistics, podríem dir de primera divisió, la qual cosa implica, 
passa, perquk es pugui conservar --COM deia el senyar 
Folchi - el seu estat ut actual. Altranient, seria una Borsa regi- 

VdQSS, 
I 
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onal, que és el que pretenen algunes persones ubicades a la cap- 
ital de 1’Estat i que ocupen chrrecs importants a la Borsa de 
Madrid, al Govcm i a I’Administracib central. 

El Consell Executiu ha reaccionat fins ara contra els dife- 
rents intents de relegar la nostra institució a un segon terme. 
Com a prova, farem esment al recurs de reposicib presentat 
contra la Resolució de la. Secretaria de ,Estado de Comercio, del 
3 I de juliol de 1985, butlleli oficial del 2 d’agost, que discrimi- 
nava la Borsa de Barcelona perque no fos dipositiria de titols 
admesos a cotitzacib oficial que siguin objecte de cotitmcil, 
cstrangcra a Fspanya. 

Aixo provo& -també ens ho deia el senyor Folchi- unit 
corrccció del mateix Govern central, a trfivks d’una rcsolucih 
dc la Direcció General de Transaccions Exteriors, amb data 4 
de setembre d’enguany. 

EII conseqükncia, votarem afirmativament el primer punt 
de la mocib, ja que volem que el Consell Executiu segueixi Ics 
línies d’acluacih que ens indicava I’Honorablc senyor Con- 
seller d’Economia i Finances el passat dia 28 de juny, i que ha 
dctalhl també ei senyor Folchi. 

En el punt segon de la moci6 s’insta cl Govern perque garan- 
teixi la connexib infclrrnhtica de la Borsa de Barcelona amb les 
de la restit de 1’Estat i amb les clc lli Comunitat Econbmicn 
E u ro pea . 

En aqucst segon apartat -que també votarem 
afirnialivament - cal tenir present tres coses que tots vostes 
coneixen. Prinicra, garantir aquestli connexió comporta uiics 
clespcscs it carrcc dc la Generalitat d’un import clevat. 

Segona, el nivell de compctencics de la Generalitat ks en 
aquest camp molt limitat. El senyor Consellcr ens parlava que 
tenim un cert grau dc tutela pcrb que segons cl Decret del 30 
de juny dcl.67, les borses de carner$ depenen del Ministeri0 de 
Hacicnda, el qual és competent en tot a l b  que hc i  referimcia al 
seu regim, organització i funcionament. 

La tcrcera -mbs que coneguda, podríem dir que és moll 
coneguda dels membres de la Cambra- es tracta de ia migra- 
desa de recursos en quk ens movem, i la falta d’una fórmula de 
finanqamcnt que cns permeti el grali adequat d’autonornia de 
la despesa. 

Tot aixb fa que s’hagi de matisar -com ho ha fet ei senyor 
Folchi- i ,  fins a cert punt, condicionar la condicib informhti- 
ca, cosa qw, per altra part, creiem que és totalment neccsshria 
per poder posar-nos al dia, a les possibilitats i a les disponibili- 
tats de recursos econornics, per la qual cosa, amb l’esperit i les 
matisacions indicades, votarem --Com deiem- afirmativa- 
ment aquest segon punt. 

Moltes gracies, senyor President; moltes gricies, senyores i 
senyors Diputats. 

El Sr. PRESIDENT : Bé, acabat el debat, calciri passar a vo- 
tació aquesta moció, a la qual tambk hi ha hagut uns breus 
re tm d’estil que prego. ah, be, em sembla; que no cal, doncs. 

Ancm a posar-la a votacib, i els senyors membres de la 
Cambra que hi estiguin d’slcord, que tinguin la bondat de 
posar-se de peu dret. 

Els qui hi estiguin en contra? 
Els qui s’abstcnen? 
Ei text de la Mocib, en els seus dos punts, ha estat aprovat 

per unimimitat dels presents. 

Preguntes 
a fornular oralment davant el Ple 

Pregunta a 1 H. Sr. Conseller d~ Justícia 
sobre la no-tramesa al Ministre de Justicia 

d’una proposta sobre lest futures demarcacions 
judicials de Cataluvlya 

Passem ara a les preguntes ilrnb resposta oral. D’aquestes 
preguntes, n’hi ha, com saben j a  els nostres col.legues, una de 
retirada, que és la nhrnero 2, i unes que han passat a ser escri- 
tes, que són la número 3 i la número 5, perb, a petició del Con- 
seller i en virtut dels preceptes reglamentaris, s’ha demanat la 
posposició de la número I i la nljmero 4. Per tant, la primera 
que s’ha de substanciar és la número 6 i ,  per fer-ho, prego 
i’Il4ustre Diputat senyor Casares quc prengui la paraula. 

El Sr. CASARES : Senyor President, senyores i senyors Di- 
putats, el dia 2 de juliot proppassat es v a  publicar, com tots 
vostes saben, en el butlletí oficial de I’Eslat, el text dc la Llei 
Orghnicri del Poder Judicial, i cntrava en vigor el dia scgiicnt. 
Entrava en vigor el dia següent, el 3 de juliol. Doncs, be, I’arti- 
cle 35 rlc la Llei Urginica del Poder Judicial estableix un proce- 
diment pcr arribar a dictar allQ que se’n diu la {(llei clc planta>>, 
és :i dir, la llei quc determinara les demarcacions judicials, i 
aquest procediment es basa en un mecanisme segons el qual el 
Ministeri de Justícia demana, de les diferents cornunitats autb- 
nomes, que fiicin una proposta de corn elles, cada una cl’elles, 
creu que s’ha d’organitzar el mapa judicial en la seva cornuni- 
tat. Aquestes propostes rebudes pel Ministeri, s’envien a con- 
sulta al Consell General del Poder Judicial; evacuailri aquesta 
consulta, el Ministeri, aleshores, formula el projecte de ilei. 
Aquest projecte de llei s’envia a les Corts i ,  al final, resultiira 
d’aquí la llei de planta. L’articlc 35 acaba dient, aixb si, que, 
per llei dc les comunitats riutbnomes, es fixara la capilalitat cle 
cada una dc les clemarcacionsjudiciaIs. 

Sembla -dic c(sembla)>, perque, és ciar, una constancia di- 
recta no la tinc- que el Ministre de Justicia va demanar a les 
diferents comunitats autbnomes -i, en tot cas, 1’Honorable 
Conseller de Justícia ens ha va comunicar respecte de la Gene- 
ralitat de Calalunya-, que trametés aquesta proposta de mapa 
judicial de Catalunya i sembla, tambb, per les informacions de 
la premsa, que el dia 5 de setembre -som al 5 de setembre- 
hi va haver una convocatbria de consellers o responsables de 
justícia de les diferents comunitats autbnomes amb el Ministre 
de Justícia en la qual es va tractar d’aquesta qüestió i en la qual 
es va precisar que hi hauria de termini fins a I’últirn dia de se- 
tembre per enviar aquestes propostes. 

En aquesta situació, 1’Honorable senyor Conseller de JustÍ- 
cia envia als Grups parlamentaris -i no sé si també a altres par- 
tits polítics- una convocatbria per acudir a ia Conselleria de 
Justicia per tal de tractar aquest tema. 

Nosal tres virem rebre aquesta convocatbria i vareni acudir, 
com haviem fet altres vegades ja, a aquesta convocatbria. €4 va 
haver una rewnib, hi va haver un canvi d’impressions en una 
primera sessió; hi va haver una segona sessió el dia 25 de se- 
tembre, ¡ COM a resultat d’aquest cmvi d’impressions, el 
mateix Conseller de Justícia ens comunica : (1 Hem arribat, a 
unes conclusions provisionals que fan que, en definitiva, con- 
íestarem d’aquesta manera H .  Hi havia dues alternatives, una 

.. . . .- -__I_ 
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possibilitat dc trobar conforme una mena dc proposta oficiosa 
que hi havia hagut; uila altra, la de formular suggeriments dif‘e- 
renis. I s  veritat, és cert que moits deis que vhrem comliar~ixer 
en aquesta reunih vhrcm exprcssar la nostra preocupacih per 
les dificultats de poder col-laborar, de correspondre a aquesta 
oferta de coflabocació del Conseller de Justícia, donada la bre- 
vetat dels terminis quc sc3ns imposaven. 

Després d’aquestil situació, no sabem res més de la qÜesti6, i 
els primers dies del mes d’octubre tenim la gran sorpresa de 
conhixcr pels diaris que hi havia hagut una reuni6 del Consell. 
Executiu i en aquesta remi6 del Consell Executiu s’havia acor- 
dat exactament una cosa totalment diferent -per no dir 
contriiria- il la que ens havia proposat el Conseller de Justicia, 
6s a dir, la decisi6 era no enviar la proposta. Sembla que hi 
havia una justificació, unes consideracions basades en el fet del 
recurs d’inconstitucionalitat que, tant el Govern com aquesta 
Cainbra havien presental contra la Llei Orghnica del Poder Ju- 
dicial i, en concret, contra llaarticle 35, i el resultat era no enviar 
la proposta. Totes les decisions, evidentment, s6n respecta- 
bles, perb el que hi havia, indubtablement, eren motius molt 
clars, si mks no -i crec que mes que aixb-, de perplexitat. 
Qiib havia passat, ment rcstant ? 

Per aixb, erri penso quc esta justificada la pregunta que Ei for- 
mulem al senyor Conseller de Justicia, que és aquesta : quins 
shn, senyor Conseller, els motius pels quals el Consell Execu- 
tiu -o el mateix Conseller, perquk no ho sabem- ha decidit 
de no trametre la proposició sobre futures demarcacions j udici- 
als de Catalunya que el Ministre de Justícia els va sdicitar? 

Moltes gracies. 
El Sr. PRESIDENT : L‘kionorable Conseller de Justícia, 

senyor Bassols, t 6 la parau la. 
El Sr. CONSELLER DE JUSTfClA : Senyor President, se- 

nyores i senyors Diputats, des de temps, la Conselleria de dus- 
ticia s’ha anat preocupant del tema de les demarcacions judici- 
aIs amb l’espermqa que algun dia el Parlament de Catalunya 
podria, per llei, fixar la delirni tució d’aqucstes de~narcacions 
dels orgms jurisdiccionals i de llur capitalitat, de conformitat 
amb el que disposa I’arlicle 18, número 2, del nostre Estatut 
d’Autonornia. 

Malauradament, la Llei Orginica del Poder Judicial, en el 
seu article 35 redueix aquesta facultat de fixar la demarcació a 
una mera proposta, i proposta, naturalment no vinculant, perb 
ni tan solament preceptiva, és a dir, 6s a soklicitud del Govern 
que hLm de formular-la. 

Aquesta sol.licilur1 es va produir en ple mes d’agosl, i conce- 
dia un termini per presentar-la absolutament insuficient, de 
manera que, si no haguks estat perque la Conselleria -que 
s’havia preparat ja de temps per formular, no una proposta, 
sinó un avantprojecte de llei - hauria estat absolutament inca- 
pzig de poder correspondre a aquesta soldicitud. Perb, com que 
no era així, de bell antuvi es va produir l’intent de formular 
aquesta proposta i el que ens va preocupar és quc comptés amb 
u n  ampli consens dels estaments juriclk? I polítics del nostre 
país, i, en conseqütmcia, aprofithvem aquell breu termini per 
invitar a fer suggeriments i ii participar-hi a la Magistratura, als 
colkgis profcssionals, a alguns ajuntaments que podien ser 
rnbs afectats, i als Gwps parlamentaris. 

L a  realitat és, com deia el senyor Casares, que tots van co- 
rrespondre amb bona voluntat a la nostra crida, si bé la brevetat 

del termini que se’ls podia concedir, i MI per voluntat o caprici 
de la Conselleria, sinó per imperatiu dels que ens havien estat 
fixats des de Madrid, resullava clarament insuticienl perquk 
gogu6ssirn recollir aquests parers amb profunditat i confrontar- 
10s i harmonitzar-los degudament. 

Perb el nostre treball va prosseguir i ,  enmig d’aquest lreball, 
es van produir dos fets de cabdal irnporliincia; en primer lloc, 
el Consell Executiu de la Generalitat va acordar interposar 
recurs d’inconstitucionalitat contra aquesta Llei, contra dife- 
rents articles d’aqucsta Llei, i entre ells, contra aqucst article 
35, que tant retallava les nostres cornpethies en un tema de 
tanta imporlhncia com és la demarcaciójudicial. 

I, semblantment, aquesta Cambra, el Parlament de Catalu- 
nya, va prendre I’acord de recórrer igualment contra aquesta 
Llei, i, precisament, pel que respecte a I’artide 35 que ens 
ocupa, i altres, de manera uninime. Davant &aquesta aC- 
tuació, d’aquesta acció de tipus polític del Govern i del Parla- 
ment, la presentació o la formulació d’aquesta proposta va ser 
objecte de reconsideració, i, mentre per un cantb hi conti- 
nuhem treballant per tenir-la disposada per. a l’iiltim dia del 
termini, per l’altrc, la prop~sia havia de ser iiprovada pel Con- 
sell Executiu. Era un acte que havia de preparar la Conselleria, 
pxo sobre el qual havia de recaure I’acord del Consell 
Executiu. 

Reconsiderant el fet i dilvan t de la interposicib d’ayuesls re- 
cursos, per raons de coherencia politica que em semblen 
bbvics, el Consell va decidir que la proposta no fos presentudLi, 

Aquesta és, doncs, la contesta concreta a la pregunta tambk 
concreta quc formula el Diputat senyor Casares. No s’ha pre- 
sentat aquesta proposta per raons de cohcrencia política amb el 
mateix Govern, que hauria hagut d’aprovar-ho i presentar-la, i 
amb ei Parlament de Catalunya. 

I aquí nom& haig d’afegir algun coinentari més, perqu2: 6s 
cert que la Conselleria de Justicia es va preocupar d’enviar im 
nota a la premsa --explicant el motiu fonamental, i potser 
alguns de més marginals, que havien determinat el Consell Ex- 
ecutiu a no fer aquestii presentació, a no fer aquesta 
proposta-, nota que va ser escassament difosa, pcrh, a mcs a 
més, per carta algunes vegades, i per avís teiefbnic d’altres, a 
totes aquelles personalitats, estaments, municipis als quals 
s’havia demanat el seu parer, se’ls va informar d’aquesta raó i 
pel que respecta als Grups parlamentaris d’aquesta Cambra, no 
solament se’is va informar, no solament se’ls va donar l’avís, 
sinó que se’ls va demanar si voldrien assistir a una reunió, 
prquk creiem que, d’altrcs mancres i en altres nivells, estem 
en els prolegbmens cie la demarcació, es pot continuar tre- 
ballant en aquest tema, i jo puc dir, fins i tot, que la reunió pri- 
mera estava prevista per al dia d’ahir i es va haver de suspendre 
per ra6 d’aquest Ple. 

Jo lamento, senyor Casares, sincercament, si aquest avis n~ li 
va ser cursat, si no va arribar a noticia seva i ,  per si hagués estat 
per deficikncia dels meus serveis, l i  demano ja des d’ara, excu- 
ses, amb el convenciment i la confianca que sabrA acceptar-les. 

Res més, moltes gracies, senyor President. Gracies, senyo- 
res i senyors Diputats. 

El Sr. PRESIDENT : L’I1-lustre Diputat val tornar u 
intervenir? 

EI Sr. CASARES (de l’escó estunt) : Si m’ho pcrrnet, des de 
l’esc6. Senyor President I senyores i senyors Diputats, senyor 



DEARI DE SESSIONS I P-Núm. 45 / 24 octubre 1985 J SESSI6 PLENARIA Núm. 39.3 202 1 
I L I -  --.-- ___- .- __I.-_ 

Conseller, la qüestib menys important és el fet que a mi no 
rn’hagués arribat la comunicació qiie vosth acaba de manifestar 
que va fer a tots ets qui vam assistir a aquestes reunions, en ei 
sentit que s’havia emviat una decisi6 que voste ens havia co- 
municdt; aixo és el menys important. Vosth m’ha donat 
proves, moltes vegades, de les swes deferbncies cap a la meva 
persona i cap al Grup que jo represcnto, i aixb cregui que no li 
ho tinc en consideracib de cap manera; el problema no és 
aquest. El problema és que jo  no puc considerar contestada 
d’una manera sitisfactoria la meva pregunta, perquk voste l’ha 
contestada. amb aquella rotunditat prbpia dei parc que contesta 
Fa pregunta del f i l l  que li diu : {(Escolta, com és que s’hi veu a 
través del vidre? H I el pare li  diu : <<Home, molt senzill : 
perquk es transparent >). 

Jo ii pregunto quins s6n els motius pels quals s’ha canviat 
una decisió i vostk em diu que s’ha canviat una decisió perque 
el Consell Executiu va decidir canviar la decisió. Per6 el pro- 
blema no és aquest, el problema es molt diferent, i vosth sap 
perfectament -ja ho he assenyalat- que vostk ens va cornuni- 
car una decisió, evidentment, no una decisió vinculant, jo no 
exigeixo pas aixb, perb el que sí que li vull assenyalar, perquB 
totes les coses tenen la seva importhncia, 6s que, quan hi ha 
una conversa del tipus que hi va haver, una reunib del tipus 
que hi va haver, entre ei Govern i una skrie de partits, perb, 
entre ells, ei principal partit de l’oposici6, és importantissirn 
que les condicions de confianqa que es lliguen, que es creen i 
que s’estableixcn, siguin respectades en profunditat. 

Aquestes relacions entre I’oposicio i el Govern, evi- 
dentment, son estretes, sbn d’un ambit molt estret, pero, 
dintre d’aquesta estretor, han dc ser molt sblides. Aleshores, 
aquest clima de confianca s’ha trencat. Jo ho lamento, perquk 
-voste ho sap- no és In primera vegada que ha tingut aquest 
gest deferent, perquh quan varem cstar estudiant la Llei OrgA- 
nica del Poder Judicial, vostk va tenir el mateix gest encomias- 
tic, i .jo personalment, i amb un altre company (fel meu partit i 
de I’equip tkcnic, varem acudir a la Conselleria i ho virem fer 
d’una manera, senyor Conseller, que em penso que ningú no 
pot negar que ha tingut els seus resultats i la seva coherkncia, 
perque tot allb que allí virem criticar, en la seva Conselleria, 
de la Llei Orghnica del Poder Judicial, després, a continuwib, 
aqui nosaltres ho vam mantenir, ha varn mantenir i, corn a 
conseqükncia d’aixb, vam votar, juntament amb tota la 
Cambra, no tots, evidentment, pero sí els principals i una bona 
part d’artides a impugnar davant del Tribunal Constitucional, 

Pcr aixb era tan iniportant mantenir aquesta t o n i a  que ara 
s’ha trencat, i s’ha trencat, i jo el que voldria saber és exacta- 
ment el que no m’ha dit, qub s’ha interposat, senyor Consellel; 
entre la seva voluntat clarament expressada i la decisió última? 
És que hi ha alguna alta voluntat que trenca aquesta seva 
manera dc fer? prhctica, prudent, constructiva? Aixb 6,s el que 
jo voldria saber; vostk no m’ho ha consuitat, i crec que han 
com& un error, que han com& una equivocació en profundi- 
tat, no solament perquh és imprudent deixar que continui’ una 
Llei que, en definitiva, afecta Catalunya, que és i’articulacib 
del territori des del punt de vistajudicial, sinó que, a mbs a 
més, aquesta actitud, senyor Conseller, no afegeix res a les 
possibilitats d’kxit del nostre recurs, perqub vostk ja ens va 
plantejar que, efectivament, quan s’adrqarien al Ministre amb 
aquesta proposta farien l a  reserva que nosaltres teníem pen- 

dents davant el Tribunal Constitucional aquesta recurs, i jo 
vaig ser el primer que l i  vaig dir ; <(molt bé, és així com s’ha de 
plantejar aixu)); aleshores, aixb no afegeix res a aquesta can- 
ducta, al contrari, trenca o perjudica aquesta possibilitat d’or- 
denar bk el territori judicial de Catalunya, i miri, molt més 
greu encara, perqut: perjudica aquestes relacions que nosaltres 
acudim sempre que es tracta de buscar solucions compartidcs 
en qüestions institucionals o be de tots. 

Res mks. Moltes grhcies. 
EI Sr. PRESIDENT ; L’Honorable Conseller vol tornar a 

intervenir ? 
El Sr. CONSELLER DE JUST~CIA : Senyor Presidcnt, 

breument i tarnbk des de l’eescó. 
En primer lloc, jo  em permeto recordar al senyor Casares --i 

aquí hi ha altres Diputats que estdven presents en aquella pri- 
mera reunió, perquk jo els havia convidat - que vaig assenyalar 
que se’is demanava si volien prestar la seva col4aboraci6, perb 
que, en definitiva, la responsabilitat de’h proposta era del 
Govern, del Consell Executiu, no era un acte dels Grups parla- 
mentaris ni deIs partits polítics i ,  per tant, reservava al Govern 
la decisió, en definitiva, del to de la proposta i de la proposta 
mateixa amb fa seguretat que en tot els casos el treball que es 
fes seria positiu. 

En segon lloc, vull assenyalar que cl fet que no s’hagi fet la 
proposta no vol dir que el Consell de la Generalitat, i molt 
menys la Conselleria de Justícia o a igual nivell, abandoni el 
tema de les demarcacions. Aquest és un terna del qual ens con- 
tinuem preocupant i que hi ha altres nivells, que no s6n 
aquesta proposta, que permeten que donem suport a aquella 
demarcació que nosaltres veiem corn a ideal. Estern en els pro- 
legbmens de í’eiaboracib d’una llei, i la llei, per tant, te un curs 
llarg i,  fins i tot, doncs, dintre de les Corts espanyoles els nos- 
tres Diputats i Ics nostres minories hi podran treballar. 

Per últim, i si d’una manera concreta el senyor Casares vol 
que li digui la decisib que va motivar ia decisib del Govern l i  he 
de repetir que va ser un tema de coherkncia politica per pensar 
que si bé -i és cert- no hi havia incompatiblitat d’osdrc jurí- 
dic entre formular la proposta amb tota classe de reserves i 
mantenir el recurs d’inconstitucionalitat, que de tota manera 
aquesta aparent submissió a la Llei Organica i al seu article 35 
enterbolia, si més no, l’irnprrcte polític que resultava de l’acord 
del Govern i de l’unhnime vot d’aquesta Cambra en contra d’a- 
quest article 35, al qual pot contradictoriament i encara que no 
fos amb reserves ens sotmetíem formulant aquesta proposta. 

I, per últim, i amb tota cordialitat, vull dir-li, al senyor Casa- 
res, que si ell considera trencat aquest vincle i aquest clima de 
con fianqa entre la Conselleria i els Grups parlamentaris és una 
ruptura, en iot cas, unilateral, perqub la Conselleria continua 
mantenint aquests vincles i té plena confianqa en tots els 
Grups parlamentaris. I li he de dir -i jo lamento que no n’es- 
tigui assabentat, i em sorph, fins i tot, seriosament que no 
n’estigui- que aquesta reunib amb els Grups parlamentaris 
per seguir ocupant-nos d’aquest tema prevista per al dia d’aahir 
ha estat traslladada a dilluns, corn suposo que els dtres 
coneixen. 

Res més. Moltes grkcies, senyor Prehident; senyores i seny- 
ors Diputats. 
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Aquesta, senyor Diputat, és la informacib que jo l i  puc dir i ,  
en lot cas, lamento no haver-ho pogut fer en les vegades que 
vaig coincidir pels passadissos, potser perque no disposava de 
les dades tan acurades o -pperrncti’m tambb que em disculpi - 
potser pcroblit. 

Moltes grkics, senyor Presidcnt; mol tes gricies, senyor 
Diputat. 

El Sr. PRESIDENT : L’Illustse senyor Diputat vol lornar a 
insistir? (Puusu.) 

El Sr. CURT0 : Senyor Conseller, senyor I’residenl, perdó, 
amb molt de gust r e c u b  i alabc! ?.qi!est_es tnimifrtslacions de 
vostB, perb recordo moll bé -i és quelcom que la rnembria no 
em ralla- que vosth rn’acaba de donar exactament les ma- 
teixes xifres que em va donar la primera vegada. 

Només vull ses reiteratiu en el mateix que vaig explicar, en 
un apartat. Els pares dels alumnes, en virtut del compromís 
que cs va adquirir en campanya dectoral, van demanar un 
credit a una rletcrminada caixa i a un banc de Tortosa perquk 
esperaven que es complís aquest compromis. Els pares dels al- 
umnes van ser els que van avalar aquest crtxlit pcrquh creien 
que aquests 20 milions arribarien a Tortosa. El crkiil, senyor 
Conscller, est& pendent; els pares no disposen de quantitats 
per fer cara a aquesta suma que se’ls va deixar; les obres estan 
alli; només l i  demano que tingui en compte a118 d’<cimpartir 
justícia nl qui I’ha de menester H. 

Mol tes grhcics. 
El Sr. PKESIDENT : L’I-Ionorablc Conseller vol lornar a 

i mis t i r ‘? 

Ilassern ii la prcgunta segiient, que és la que formula al Can- 
sell Executiu sobre els treballs de la Conferencia de Regions Pi- 
rinenques 2’11-lustre Diputat senyor Joan Ganyet, al qual tinc 
el gust de donar la. paraula. 

1-Ionorablc senyor Prcsidcnt, senyores i 
senyors Diputats, el Parlament de Catalunya, el Grup Socialis- 
ta i aquest Diputat han mostrat reiteradament el seu interks pel 
desenvol upament dels treballs de ta Conferhcia de Regions 
Pirinenques -com saben vostks, sota els auspicis del Consell 
d’Europ- cn la qual participen Rquithnia, Midi-Pyrennées, 
Llenguadoc-Rosselló, Euskadi, Navarra, Arragb, Catalunya i el 
Principat d’Andorra. 

Vostes recordaran, ben segur també, Ics preses de posici6 
d’aquesl Parlament en la passada legislatura i en la present a 
favor de la participacib activa de Catalunya --representada pels 
Diputats del ventall parlamentari-, en la naixenga i el creixe- 
ment d’una iniciativa la Conferkncia de Regions Pirinen- 
ques, que podria ser una eficaq segona versió de I’experihncia 
important --molt significativa- que desenvolupen en el camp 
de ia cooperacib transfronterera internacional i interregional 
les regions alpines de : Franqa, Jthlia, Su’issa, 1ugoslAvia i la Re- 
pública Federal Alemanya, en els camps de les comunicacions, 
de la política d’ordenacib del territori, dels intercanvis culturals 
i econbmics. 

No és bo, senyores i senyors Diputats, que des de 1’Executiu 
no s’informi de rn<mera peribdica, sistemitim, al Parlament, i 
no bs bo tampoc que aquest Parlament hagi d’arrencar la infer- 

El Sr. GANYET 

macib al Govern sobre un tema tan important com aquest. 
Aixi, jo crec, francament, que no s’enforteix el paper de Cata- 
lunya en aquesta empresa, ben al contrari, s’afebleix, Franca- 
ment, també, no sembla que sigui suficient deixar gairebé ex- 
clusivament -com em temo-, a mans de la Direcció --de 1”- 
nomenada Direcció General d’Af‘ers Interdepartamentals- el 
disseny de les iniciatives de la Generalitat, si s’hagués optat 
per aquesta via. No tinc, com és lbgic, res en contra de I’csmen- 
tat director general d’aquesta Direccib Generiil, ben al contrari, 
em prco de la seva amistat i el respecto profundament, pero no 
m’hc pogut sostreure mai a la imatge dc la Direcció General 
d’Afers Interdepartamentals, com la representació grhfica, fi- 
milment trobada, d’aquelles Brees intersticials dc quk parla de 
vegades I’I-Jonorable Conseller de la Generalitat. Si ara corres- 
lion la presidhcia a I’hragb, aixb no vol dir, de cap manera, 
que Catalunya s’hagi d’arronsar i no prendre cap iniciativa. 

6s per tot el que acabem d’exposar que formulo la següent 
pregunta : En quin estat es troben, en I’actualitat, els treballs 
de la Conferencia de Regions Pirinenques i quines iniciatives 
ha pres el Consell Executiu en relació amb aquest terna? 

Moltes gritcies, senyores i senyors Diputats. 
El Sr. PRESIDENT : L’HonorabIe Conseller, senyor 

Higata, té la paraula, 
El Sr, CONSELLER DE POLiTICA TERRITORIAL I 

ORR ES PÚBLIQUES (9. Xavier Bigath) : Molt Honorable 
senyor President, scnyores i senyors Diputats. AI Govcrn de la 
Generalitat i a aquest Conseller els consta la preocupació del 
principal Grup de l’oposicii) -i dc 1’Il.iustre Diputat senyor 
Ganyet-, cn relació amb tota la problemitica -i ayuE voldria 
puntualitzar- de la Comunitat de treball dels Pirineus, no de 
la Conferkncia de les Regions Pirinenques, pcrquif , com 
1’tl-lustre senyor Diputat sap, fins avui, almenys, no ens 
consta aix í ,  perquk, en tot cas, no se’ns ha comunicat, el 
Govcrn central, l’AdministraciÓ central no ha ratificat el 
conven i -quadce de coo peraci 6 t run s front erera aprovat pel Con- 
sell ci’Europa el 22 de desembre de l’any 193 1, i és el que pro- 
posava aquesta ConferBncia de les Regions Pirinenques i, per 
tant, la institucionalitzaci6 i la consolidació. 

Aleshores, vostk sap -igual corn jo- que es va prendre l’a- 
cord de crear una Comunitat de Treball dels Pirineus fins que 
l’Administraci6 espanyola i també la francesa -la francesa ja 
ho ha fet- ratifiquessin aquest conveni-marc. 

Per tant, aquí ja tenim un primer punt -que aixb no vol dis- 
culpar l’impuls de la Comunitat de Treball dels Pirineus-, 
com després jo li demostraré que sí que nosaltres, des de la 
perspectiva que ens pertoca, corn a membres de la Cornunitat 
de Treball dels Pirineus, hem fet aquesta tasca en aquest darrer 

Jo també l i  voldria dir it I’ilhstre senyor Diputat que no és 
bo confondre la Cambra. Vostk i jo, ja hi ha més d’un període 
de sessions en quk hi ha uns temes que els anem repetint, i, 
aleshores, si vostk -com jo he fet-, es mira les mútues inter- 
vencions que hem tingut, veura que vostt! sempre explica una 
part només de la veritat, i sempre intenta confondre i donar a 
entendre que els que no complim som el Govern de la Genera- 
litat. Li he donat, en primer ilw un motiu d’incornpliment 
que, almenys oficialment, ei Govern de la Generalitat, avui, 
no li consta, que és -repeteixo- aquest conveni-quadre de 
cooperació transfronterera -que no ens consta que s’hagi rati- 
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ficat, per poder donar l’impuls definitiu a una comunitrrt que 
és de trebiill, que, per tant, no te l’estatut que tenen la resta de 
les conferhies impulsades des del Consell cI’l<iiropa, sigui Ics 
marítimes, sigui ¡’arc alpí, bé, corn totes les que vostk coneix 
molt 1x5. 

Aleshorcs, hi ha un altre mpectc que l i  voldria dir, permc- 
ti’m que li faci, molt breument, LIFI petit i’csurn histbric. Vostk 
sap que, en la rcuni6 del tiovctiibre del 83, en la qual la rcprc- 
sentució --;1Icshoccs, I’avui Molt Honorable Presidenl d’a- 
quest Pdament -, cl senyor Miquel Coll i Alentorn represen- 
tava el Govern clc la Gcncralitlit corn a Conseller Adjunt t i  la 
Fresidencia, va tenir lloc a Pau una reunió en la qual cs va 
aconseguir, cs vil assolir que es creés, a part dc la mateixa con- 
stitucib de la cornunilat, unii Comissió Coordin;idora de co- 
municacions, amb seu a Barcelona. Hi va haver una rcunici B 
hrcelona de Comissib de Comunicacions que prcpnrava tkcni- 
c m e n t  l’ordrc del dia del plenari de la Comunitat de Treball. 
Li faig liisthria pecyuk vcgi I’impuls que li  hem donat rlcsprés. 
Aleshores, aquesta Comunitat de Treball, amb l’iijut i I’impuls 
jii tl’aquesta Comissi6 de Comunicacions, amb data 22 i 23 de 
novcnilsrc del 84, ii Monlcon i a Saint-dean-Pied-dc-Part cs va 
Ier l r i  scgonu reuni6 del Consell cic fa Comunitat dc Treball, 
dcsprks cl’hr-tver-se fet aquesta reutiib a Barcelona. I amb 
aquesta reunib dc ihrcelonii -i tambk amb la de Port- 6s va 
quedar que la propera reuni6 que hi hauria de la Comissi6 de 
Comunicacions cs Caria a ILlctiguacloc-liossellb. Aleshores, el 
84, el novembre, amb aquesta reunió plenaria es van prendre 
unii &ric d’iicords, alguns; d’ells recollits en aquesta comissi6 
ikcnica i iarnbk, a partir ti’aquell inciinent -i aquí 6s l’altre 
pinnt que jo li voldria aclarir i vull achrir a tots cls IHustres se- 
nyors Diputats--, la presidkncia -ccorn vostk ha dit molt bb- 
passa a la Comunitat d’Arag6 i, per tant, el president de la Co- 
rnunitat CIC ‘Treball dels Pirineus 15s cl. President de la Comuni- 
tat Autonoiixi d’Arag6, el senyor hntiagu Marraco. 

Postcriormcnt al compliment ci’aquests acords, que podem 
dir-ne -enm cometes-, de Rarcelona, ratificats R Monlerrn; 
nosaltres --cm referixo al Govern- liem impulsat, tal com es 
va dir .cn una CIC IGS rcsolucioiis precisament presentades pel 
tlenjiu~~oc-IPossell6, que hi hagués intcrcatzvis entre el que 
cn podriem dir, des d’un punt dc vista del concepte tecnic 
europeu, les regiorrs que formen parl de la comunitat dels Pir i -  
neus, I,  al~shores, el 8S, nosaltres, ei Govern de la Generalitat, 
I I  trrivbs de la Conseller de Politica Territorial i Obres Públiques 
va cclebcur una reutió Catalunya i Ara& a Lleida, 1’11 dc 
iblsi*er dcl 85, una altra Catalunya, Andorra, Midi-Pyrennkcs, 
I,leiiRuado~-:-]Ro~sel~Ó, a Perpinyh, el 20 de febrer dcl 85, ii I’e- 
fccte d’anar impulsant la comunitat dels Pirineus i ,  en funci6 
clhna cle les scvos resolucions que deia que hi haguks intercan- 
vi interregional. 

e1 Llcn~uadoc-Rossel!~, han passat aquests mesos, no 
ha convocat la reunió a quk es va comprometre CIC la Comissib 
de Blomuiricxioris. El nou president que, en aquest ciw, és et 
L!C !a [Cotrumitiit d’Arsagb tio ha coiivocit filis uvui el plenari i, 
i iosallres, mi vistu qtre, reealnrent, no es C O ~ V Q C ~ M  la Comissió 
c!c Comunicacioars -.i voskk sap que el r i tm ,  i per dir-ho d’al- 
~ y r t t i  rnaner*a, r:l timnni~ cl’iiquest tipus de reunions ci.irspees 
xrriprc cs (16n;s una ogmrtuxiitat redtnerzt, 6s un altre ritme, és 
[bri nltrs: imrniiii- hem deixat passar uns mesos fins que ha N- 

imibae u n  moment que, cn no convocar-se la Coniissii, de CO- 

municacions, des de la Cunselleria hem pres la iniciativa i, alc- 
hores, hem recordat r-ll Llcnguadoc-Rossellh que s’havia dc 
convocar i han acceptat I’ordre del dia i s’ha fet ayucsta rcunib, 
a iniciativa nostra, el I6 d’uquest mes d’octubrc, ii PerpinyA, i 
s’han prcs una skrie de resolucions en aquesta Comissib tkcnica 
que nosaltres, un COP aprovada pels mateixos que hi van assis- 
tir de Ics diferents regions que componen la comunitat ayucsta 
dcls Pirincus, enviarem a ln SCU, quc 6s rl Jitca --corn vostk sap 
molt bk-, i i-l la Presidkncia d’Aragh, en aquest cas, al senyor 
Santiigo Marraco, als efectes que aixo serveixi d’irnpuls per 
demostrar la ncccssitat dc coiivocizr el plenari de la Comunitat 
de Treball dels Pirineus. 

VostC sap, igual que .¡o, que I’article cinquk dels Estatuts dc 
la Comunitat de Treball diu que : ((HI I’residcnt ha de c m v o -  
car en el Seu termini de manclat, que s6n dos anys, com a 
niinirn, ducs vcgades cl plenari. El Prcsidcrit d’Aragó, ho 6s 
des de primers d’cenguiiny, no lla íkt  aquesta cornunicacib, jo li 
vull recordar quc diu que es convocarh dos mesos abans de la 
data que es doni, per tant, ja ens n’anem, priclicament, ja csco- 
Icm aquest any. Pcr tant, nosaltres, la nostra funci6 ci’impuls 
serh, a través de la Comissió ‘Tkcnica d’Asscssorament de Co- 
municacions, doriat. a entendre - i  li repeteixo que el rii me i el 
ta rmnh és un altre, vosti: 110 sap-, amb les relacions dcs del 
punt de visla amb el Consell Europeu, la necessitat al Presiclenl 
d’Anig0 que ha de convociir el plenari i ,  per lani, recordar-li 
que fins avui ha complert les obligacions cluc tk, scgons els 
propis estaluts de la comunitat dels Pirineus. 

Per tant, aquesta& I’actuació ... 
El Sr. PK ESIDENI‘ : Prego VI-Ionorable oraclor que slipiga 

que ha ultrapassat.. . 
E1 Sr. CONSl4LLliIC DE POLiTICA TI~KR11’C)RIhL I 

ORRES Ph”1QUES : Molt es @cies, senyor i’resirient, per 
la seva bencvol&ncia. I acabo per dir-li, en primer lloc 
-repctcixo-, 6s inolt irnporlant si no s’hn fet, que 1’Adrni- 
nistraci6 central ratifiqui la convencib-quadre de la coopcmció 
Iransfrontererc? i, sobretot, 6s nioh irnportnnl que cl Prcsidcnt 
d’Arfig6 també impulsi, corn nosaltres ho fem des d’aquí 
- nosali res respectem les presidencies, cn aquest cas cl’AragÓ, 
no voEclrícm coaccionar aquesta convocatbria- , perh jo crec, 
per la seva posicid, política i la seva posicid, ideoibgica, voste, 
[ant des d’un punt de vista de 1’Administracib central com des 
d’un punt de vista rlcl President cl’AragÓ cns pot qiudar, com 
sé que ks la seva preocupacici compartida, que tols plegats fem 
possible definitivnrnerrt ayuesia Confe‘erkncia de les Regions 
Piri nenqucs. 

Moltes @cies, senyor Prcsidcnt; mol tcs gshcics, senyores i 
senyors Diputats. 

El SI.. PRESIDENT : l.~’ll4ustre Dipuiat vol tornar a 
intervenir? 

El Sr. GANYFX‘ : I k s  CIC I’eseÓ, si m’ho permet el scnyor 
President. Vull agrair i-i I’Horrorable Conseller Ics seves expli- 
Giwioiis, crec que no puc compartir-les cn la seva. totalitat. ]-li 
ha una confusib, la no-ratiiicacib pel Ghvern espanyol dc lu 
convcnci6-marc CIC cooperacib transhontercra no irnpedcix l’e- 
xistbncia de la Conferencia de Regions Pirincnqucs, 110 6s ex- 
rictament aixb. El que succeeix ks que totes les regions que han 
de participar en aquesta Wura  conferkncia van dccidir COWYII- 

p ii fer carni amb I’qjut del Conscll cl’Europa arnl:, la creac36, a 
pnrlir de la creacib d’una Comunitat de Treball, per tant, el pas 
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de la Comunitat de Treball a la Conferkncia de Regions Piri- 
nenques no depbn que el Govern espanyol ratifiqui aquest con- 
veni marc, Per altra banda, nosaltres estem ii favor que final- 
ment el Govern espanyol faci aquest pas, com I’ha realitzat ja 
el Govern franc&. 

No entenc tampoc ei que vmte  m’ha dit que només explico 
una part, que vull confondre la Cambra. No, en absolut, 
aquest Diputat que els parla -com el Grup S~~chlista-, e1 que 
fa és mostrar interes reiteradament pel desenvolupament d’a- 
questa Conferencia i pels treballs de la comunitat i intentar que 
s’itrribi a bon port, que finalment sigui un exit. Aquest Diputat 
no ha tingut informació sobre les reunions dels passats mesos, 
a Lleida, bilaterals entre Catalunya i Aragó, ni tampoc de la 
reunió que ha acabat d’esmentar del 16 d’octubrc, a Perpinyh. 
Per qub no s’informa la Cambra? ks que no és bo que una re- 
presentació amplia de lot el vcntall parlamentari hi participi, 
havent mostral com s’ha mostrnt interks en els treballs? ks 
que Catalunya nom& ha de parlar de comunicacions? Tot i ser 
decisiu aquest camp per al desenvolupament de Ics poblacions 
pirinenques i d’aquestes regions, jo penso que és molt mks 
ampli el camp d’actuació de la Generalitat. 

Avui tenim una bona notícia, aixb no obstant, la propera 
convocatorin del plcnari. Jo vull fer esment de la convenikncia, 
una vegada més, que la representfició de Catalunya sigui una 
representació mixía entre el Consell Executiu i el Parlament, 

Jo l i  dcrnano el scgiient, l i  demano que la Generalitat posi 
els estendards institucionals a la seva caravel-la en aquesta sin- 
gladura. Cal que s’aprofiti el potencial que els Diputats d’a- 
quest Parlament poden aportar. Catalunya no jugarh el rble que 
l i  correspon a Europa, ni a la Conferkncia de Regions Pirinen- 
qucs ni a la Comunitat de Treball si adopta posicions burocra- 
titzades, o, encara més, posicions tancades, de curta volada, 
sensc generar iniciatives que puguin ser Ampliament recolza- 
des per les forces politiques que, entre totes, representen el 
país. 

Crec fermament que tot plegat ens duria a iina pregunta de  
molt més ampli abast : corn participa Catalunya. en la construc- 
cib d’riurop? Amb actitud oberta i generosa, guanyant-se de- 
mocriticarnent el respecte dels seus interlocutors, corn fan els 
pdisos més avanCats, o mitjanqiint urin manera de procedir mac- 
cada per la miopia O, de vcgades, per la més buida 
grandiloqiikncia. 

Moltes gricies, senyor President. 
EI Sr. PRESIDENT : L’Hanorable Conseller vol tornar B 

intervenir? 
El SI: CONSELLER DE PUL~TICA TERRITORIAL I 

OBRES PI.hLIQUES : Si, senyor President. Honorable 
senyor President, senyores i senyors Diputats, miri, senyor 
Ganyet, no hi ha res pitjor que no volcr veure alIb que és la rea- 
litat, i vostk, li dolgui o no li dolgui, perquk, pel que veig, si 
fem perquk fem i quan no fem perqub i10 fcm, perb voste no 
pot deixar de reconkixer que estem fent, i molt, precisament 
per tot el que vostk ha dit al final de la seva intervenció, i des- 
prés ja l i  posaré els exemples, perb deixi’rn que l i  aclareixi un 
parell de cuses. Primer : a 1’Asscmblea de Parlamentaris del 
Consell cl’Europa que li he esmentat de I’aany 81 es diu clara- 
ment, en la seva resolucib cinquena, i si aqui hi hagués un 
Ilalustrc Diputat que avui ha accedit a la Presidkncia de la Con- 
ferencia de Poders Locals i Regionals, I’Alcalde de Lleida 

-aprofito l’avinentesa per felicitar-lo per la seva elecció-, ho 
diria clarament el que diu la resolucib cinquena sobre la con- 
venció marc del Consell d’Europa, que diu i es demana que, 
sobretot, Espanya ho signi. Hi ha una altra resolucib que diu 
que clbna pressa que, realment, tant I’RdministraciÓ francesa 
com l’espanyola -i estic parlant de l’any 81 - consolidin, per 
tant, ratifiquin, aquesta convenció marc. Per tant, escolti, tots 
estem a favor d’aixo. Perb no vulguem confondre i, en  tot cas, 
no parli voste que nosaltres no estem on ens correspon des 
d’un punt de vista de Govern de la Generalitat. 

I I’altre aspecte que li volia puntualitzar. Jo vaig escriure una 
carta, tal com l i  vaig dir, per una pregunta. seva, que es va sub- 
stanciar en aquesta Cambra el mcs de fcbrer d’enguiiny, al Prc- 
sident, actual President de la Comunitat d’Arag6, per lani, 
President de la Comunitat de Treball, que traslladava els 
acords i la voluntat d’aquest Parlament, tambb en la seva inter- 
venció, dlun canvi i augmentar el nombre de representants. 
Tinc aquí la carta, tinc la resposta del President d’hragb, dient 
que, des cl’un punt de vista de la seva presidencia, que no hi ha 
cl’havcr cap tipus de problema, i ,  en tot cas, que aquest ks un 
tema a parlar-ne quan es convoqui el plenari --i aixo m’ho diu 
a primers de febrer d’enguany -, deshores, per acabar de clari- 
ficar aquesta situació quant a les representacions mixtes que, 
des del Govern de la Generalitat hi estem d’acord, que Genera- 
litat és Consell Executiu i és el Parlament de Catalunya. Per 
tant, que quedin clars aquests dos aspectes, 

Quant a la contribució, vostk diu : nosaltres no tenim infor- 
macib. La Comissió de Coordinació de Comunicacions 6s una 
comissió consultiva creada per la Comunitat als efectes d’asses- 
socar l’ordre dcl dia perguk convoqui el President, a la Comis- 
si6 de Comunicacions, Les bilaterals que s’han fet estan en 
hncib de les mateixes resolucions de la niateixa Comunitat de 
Treball, pero les hem de comunicar ai plenari, que ha de con- 
vocar, rcpeteixo, el President de l’AragÓ. I, en tot cas, alesho- 
res, allk, que hi haura una representació, tal corn la que 
demana aquest Parlament, tots estarem informats del que ha 
estat el treball tkcnic entre la convocatorin #un plenari i l’diltra 
convocatoria de l’altre plenari. 

I ,  finalment, permeti’m, vosth no pot dir -i li ho dic clara- 
ment, rotundment- que el Govern de la Generalitat no co- 
Iniabora en Iu contribució del que ha de ser el moviment polític 
de desenvolupament regional i de lluita contra els desequilibris 
regionals a E L I ~ Q ~ ~ .  Precisament, la Generalitat de Catalunya 
des del primer moment, a Estrasburg, membre fundador del 
Centre Europeu de Desenvolupament de la Politica Regional, 
des del gener d’enguany, membre fundador i membre del 
hureuu del Consell de les Regions Europees, que aplega totes 
Ics conferimcies sectorials que s’hm prodiiit aquests úarrers 
anys. Per tant, Catalunya n’és capdavantera, 11’68s capdavantera 
a Europa, fins al punt que el mateix President Pujol, el Presi- 
dent de la Generalitat, ha estat encarregat pels Estats generals 
de les regions europees, que es reunirB n finals de novembre de 
presentar iina de les ponkncies mks importants de cara al fet 
cultural i al fet dels mitjans de cornunicaci6 a Europa. Per tant, 
vostk aixb no ho pot dir, i permeti’m que m’hagi donat l’opor- 
tunitat de poder-ho dir pchlicament, pbrb, en tot cas, senyor 
Ganyet, jo el que l i  agrairia 6s que totes les coses les diguéssim 
amb la mateixa rigorositat, i aixb no vol dir que jo respecto 
molt, corn vostb sap, amb molta cordialitat, el seu ajut i el seu 
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treball en bh de la coniunicació transfrontcra i en bé tambb c i d  
seu Grup que, realment, fem possi blc aquesta polit ica europea 
que tant vast& corn jo volem aconseguir cn el futur. 

Moltes griicics. 

i4 Sr, PRI<SIDI?N‘X’ : Bb, passem a la darrera pregunta, que 
6s la que fmmula R I  Corisell Executiu sobre Ics obres de remo- 
delatge del colkgi Hcnviure, de Sant Boi de Llobregat, la 
11.1ustrc 13iputricia scnyora Africa Lorentc, ;i qui tinc el gusl tie 
doilar la paraula. 

La Sra. 1,OR ENTE : Senyor President, senyores i senyors 
Diputats, fa uiis quants dies ciis varn assakntar pcr la prcmsa 
cluc els regidors i I’Alcalcle de Sant Boi s’hitvien tancat a les de- 
pendl:ncies de la Consellcria d ’ l k s e n y ~ m e ~ ~ t .  Tarnhé ens varn 
assabentar q ~ i c  s’hwia prodiiit una mmifestncih a la pluqa de 
S m t  Jaume. Quan s’arriba 11 aquests tipus dc posicions cxtrc- 
mes, cal preguntar-se qtik és e! que ha succe‘it pcr arribar a 
aquesta maticit dc diibg yiie hauria de ser normal enlre les in- 
stitucions. I quina 6s 1a rao cluc provt>ca. aquest trencament? 
Doncs, es la histbria cl’uiiíz cscola quc csti ubicada en un edifici 
co nslru’r’t per scr habitatge, que posteriorment havia estat seini- 
nari dels claretians, i que per mons de necessitat d’cscolaritat 
csth ocupat actualment unit escola. 

Fem un rephs, un re& rhpid, de les cieticicncics d’aquesta 
escola. LCS cscalcs iicl pis superior s6n cada dia, quatre cops al 
dia, un exercici d’urbanitat, C Q S ~  que no estaria imalainent, s i  
110 fos pcrqub, a mks a. niés d’m exercici ci’urbanitat, cal un ex- 
ercici de paciencia perquk els 200 nens que hi ha en aqucst pis 
han de piissíir priicticment d’un en iin pcr no produir un 
crnhhs ii <{ 10 Sanrerrnin)). Eis lavabos, 110 solatuent s6n insufi- 
cients, sin6 que provoquen tota mena d’iiromes, no produ‘its 
precisament per la nianca de neleja o l’cxcessiu desguasstzment: 
dels nens, sinh per Ics scvcs dei’ici&ncies. Alguns sostres sOn 
tnaw alts, i ,  per tant, amb problenies d’acrhstica. Alguiies clas- 
ses sernblcn tramvics, i no parlcm dels moviments del terra i 
les goteres. 

Lles de principis del 83,l’Aj un tarnent de Sani Hoi esti derna- 
nant el remodelatge c-l’uquest colkgi, i la seva Administracih, 
scnyor Conscllcr, va fent promcses que mai no han estat cu- 
mpiertcs. El seu Cap dc Scrveis xss,c;segura yuc al pressupost del 
83 hi ha 61s dincrs pt:r fer cl rernodclatge; doncs, si hi havia els 
diiiwi, qui: se n’lia Tct? Ln cartes actrepdes a l’hlcalrle, amb 
diites del pmx i el juny del 84, hi Ixa un compromís escrit de 
comcnvament iriimcdiat de Ics obres, i dic b6 : comenpment 
i i  nrncdiat. Pcrb 6s que vostb mateix, scnyor Guitart, I’octuhre 
clld 84, diu que Ics obres CY f m n  l’estiu del 85; 6s eviclcnt que 
l’esliu del ü5 s’hit acabat i les obres encarii no estan fetes. Lla- 
vors ens prel;unterm : ks que n o  serveixen CIC res les prorncscs 
signades pe1 seu í>eparinrnont? 8;:s yuc no serveixen de res les 
ceves prtlpies promescs:~ fis qiic totes ics scves promcses liari 
SIC Q I L I W ~ ; ~ ~  em paper  null lat? Senyor Conseller, licr ;i quan cl E- 
t ~ioclclwl ge dcl 14ciiviirihe? 

kloltcs ;;riiLics* 
911 SL PK LYDFNí’ L’Honor-iablc Conseller senyor 

151 SI-. CUNSHLJ,KR D’RNSENYAM ENT : Senyor Presi- 
Gimilari tb !a p i i r i ~ l a  per conitestal: 

dent, senyores i senyors Diputats, senyora Diputada, bé, hi ha 
una cosa que la senyora Diputada probablcmcnt ho deu tenir 
apuntat, o no ho coneixia suficientment, i és que aquest col.lc- 
gi Benviure a qu$ ella es refereix és una escola que, c ~ i n  ella 
diu, era im seminari deis claretians. La histbria 6s llarga, és d’a- 
b m s  CIC les transf‘c‘crkncics. Hi YB haver un acord dc I’Ajiinla-. 
ment amb el Ministeri per N i’adquisicib lant clel lcrrcny com 
de l’edifici; aixb ho va fer l’Ajuntament, perb el Ministeri no 
va complir mai aqucsta condició. Per tant, en la pari qiie fil rcfc- 
rkncia ..., aixo pujava 30 milions de pessetes; s’huvia vulorat en 
7 milions el terreny i en 23 l’cdifici, els 7 milions els va pagar 
I’Ajuiitarnent, la meitat, si tia liu recordo malameni, al 
moment dc fer l’opcracib, i la resta ho va pag~r  a terminis, tcr-. 
minis que va acabar de pagar, si no ho rccorrlo malament, I’any 
p w a t .  En aquests moments, 1’Ajuntamcnt disposava, ef‘ccti- 
vament, del lerreny, El M iirisleri, com jo  1 i deia, no VH adquiri I 
niui !’edifici, i aquí queda pendent uila adquisicib de I’edi fk i ,  
que enciirn 6s dels claretians, per un import de 23 milions de 
Imsctcs. Per tant, aquest crlitici, ~ I I C D M  avui, no 6s del Ikpar- 
t m m t  d’Ensenyanient. En tol cas, abans CIC fcr el rernodelatjy 
s’hauria d’adquirir I’eclificci, si no estaríem rcmodclm~t una 
cou que 110 s’hauriii adquirit. ks a dir, hi ha 23 milions de pes- 
setes liel mig. 

En íiqucst edifici, ci i  canvi, si que s’hi van fer unes O~KCS,  

que era li1 instal-laci0 dc lu  calcfimi6 per un import CIC 
4.658.000 pessetes. I quant a les pronmes, jo em ccfcriri: a 
dues, en un document que tinc aquí, I3  dc juny de l’any 1984, 
I’adreGa al senyor Alcalde el Chp de Serveis ‘Ccrritarials, diu : 
c{ €3rn referir& al collcgi p i ~  blic Benviure de la vostra localitat. 
Em plau comunicar-vas que les obres que cs realilzaríin cn 
aquest centre s’efcctuaran en dues fases, la. primera fase es re- 
fereix a i’arranjatnent de la calefaccib i es realitzari ciurant cl 
periodc de vacanccs escohrs, juli 01, agost, seternhre, dei 84 $) 

--i així es va fer. La segona fase seria el rcinodclutgc, i et parvu- 
lar i  dcl centre, que es podria ajacnar per a m6s cndiivant la seva 
rcalitzsició. 

Per tant, aquí el que hi havia crii un anunci dc la calefaccicj : 
carta de 13 denjuny de 1984, aquí tinc cl registre d’entrada i de 
sortida de I’Ajuntamcnt. 

El que dcsprks es va establir en relaci6 amb cl reinodelatge, 
efcctivarnenl, el Cap del Servei establia dues coses, I I ~ B  crit el 
pre-escolar i l’altix era el remodelatge. I especificava que ics es- 
mentades obres crcn iiic~oses cn la programacib CM I 985. hs a 
dir, ei Cap de Serveis les hirvia inclbs en la programacib. El que 
passa és l’iimport clel pre-escolar, que s’estk rcditzant, i que tnl 
corn jo vaig anunciar estaria. iiciibat abans de iinal d’any, i així 
espero que estigui, significa iiproximadarnenl 25 miliotis de 
pessetes. 1 el remoriclatge cluc inicialment s’havia cxtimiit, 
segons dades cpic ens liwiíi donat el mateix Ajuntament, et1 
uns 10 milions dc pessetes., quan cs VR entrar a fer el; prgiccte 
iiixt~ importava cie 30 ii 40 iriiiions cie pessetes. 12% ;i tlir, que ei 
que scmblava una opcraciir de remodelatgc, calia aportar-hi els 
23 milions cle I’iidquisicii> de I’edifici, els 24 o 25 milions del 
prc-cscolar i els 30 ii 40 milions del rwnodetntge, q ~ ~ a r ~ t i t a l  
equipasable a la cnnstrimió d’ma nova cscda. Aleshores VB 

ser. qiian vam dir que cn aixb cns atcndrícm a Ics necessihls 
prcssupostirics, i quc nosaltres podriem fer cl pre-escolar OI I cl 
lerrciiy quc ha posat a l’ahast l’Ajuntament, perque 1’Ajunt;z- 
ment sí que havia adquirit l’cdifici, i que, en tot cas, cl rsmodc.- 



latge s’hauria de fer posteriorment. 
I jo a voslk, senyora Diputada, no li; puc dir altra cosa que el 

que jo li  vaig dir al senyor hlcaldc quan em va venir a veure, 
després d’hwer demanat una etitrcvistii, no pas haver-se Fre- 
sentat amb vuit pcrsones i ocupar la Conselleria. JO li vaig dir 
quc el mes de gener en parlaríem, d’aquest assumpte, i que 
aieshores, en vista de les disponibilitats pressupostirics, podrí- 
em tenir una informacid, sobre quan es íaria el remodelatge. 
Perb aquesta 6s I’iínica cosa que jo li puc dir, i, per tant, quan 
sipiga el pressupost que tindrem, aquesta imporlant quantitat 
que aixo representa, primer s’ha d’aadquirir I’edifici i després 
s’ha de fer ei remodclatge, ho farem. En tot cas, el quc si que 
s’csth fent és el parvulari, i em consia que en Ics converses que 
hi vil haver entre el Cap dels Serveis Territorials i l’Ajunla- 
ment, en converses que varem tenir, virem quedar que, efccti- 
vament, era molt mks urgent fer cl parvulari, i que aixo, d’al- 
gunii manera, alleugeriria els problemes del centre, i per aixo 
vhem prendre la decisió quc el parvulari s’iniciks i pogués 
estar acabat i bns  dei final de I’any. 

MoItes grhcies, senyor President, i grhcies, S ~ ~ ~ Q I - C S  i seny- 
ors riipututs. 

El Sr. PRESIDENT : La ll-lustrc senyora Diputada vol 
tornar a intervenir? (PUMSU.) 

La Sra. LORENTE : Moltes gricies, senyor President. Estii 
clar quc les quatre aules que s’eestan fent dc prc-escolar paiolien 
en part, en part, la substitució d’aquests citrarnvies)), que jo 
deia abans, peri, no pal-licn moltes de les cfeficikncics de l’edifi- 
ci, corn el cas de les escales, que sembla petit, perb en cas d’in- 
ccndi, ja m’explicarh vostk C Q ~  Ixiixen aquests dos-cents nens 
cl’un pis per una escala que hi cap una persona, eh? En cas d’in- 
cendi. Sembla una ximpleria pero, be, és igual, 

Bé, scmbh cluc el seu Departament, senyor Conseller, no li 
d6na bi: els papers, o no li dóna tots els papers. Perquh vostk 
diu que amb data del 13 cle juny del84 el seu Cap de Serveis co- 
munica que la segona fase del remodelatge es podria ajornar; 
és cert, és cert, jo en tinc aquí la cbpia, 13 de juny. Pero és que 
desprks, 6 cic maig del 85 -em sembla que és dcsprés, 6s des- 
prks? M-, 6 de maig dcl 85 diu : <<Tenim previst realitzar les 
obres que tot seguit s’indiquen : remodelatge, segona fase. )) 
Vull dir que el compromís esta escrit. 

Aqui del que estaveni parlant, senyor Conseller, és de les 
prorneses incomplertes. Promeses incomplertes. Si voste fa 
unes promeses i no sap quk comporten aquestes promeses; és 
problema SCU. Nosaltres no estem pendents en aquest 
inaincnt de saber si manquen 23 milions, 27, 40 o 2.000; és 
problema seu. Si voste Fa una promesa, atengui’s a aquesta pro- 
mesa, eh? E1 que costa, vostB ho hauria de saber, que pcr a 
:iixb té els serveis tkcnics adients. El que costa és problema 
seu. Parlem de promeses incomplertes i per escrit, senyor 
Conseller. 

Moltes grhcies. 
El Sr. PRESIDENT : Z‘Honorable Conseller vol tornar a 

intervenir? (Puw.) 
EI Sr. CONSELLER D’ENSENYAMENT : Des de l’cscó, 

senyor President, senyores i senyors Diputats; jo l i  he llegit, se- 
nyora Diputada i li he explicat --estic convenqut que vaste ho 
ha entes- que quan jo li  parlava, l i  deia un document del 6 de 
maig de 1985, IIQ sc si es el mateix O es un altre, ens deia : 
<cens referim al colkgi Benviure de la vostra localitat, dei qual 
tenim previst realitzar Ics obres que tot seguit s’indiquen : re- 
modelatge, segona fase. Em plau de comunicar-vos que les es- 
mentiides obres sbn incloses en la programlici6 1985.)) I jo l i  
he explicat, senyora Diputada, que una cosa 6s la programacib, 
i vaste potser no ho sap, perb jo li asseguro que els alcaldes sl 
que ho saben, ks la programixi6 que fa els Serveis Territorials, 
i I’altrc bs la decisió d’adjudicar i iniciar les obres. 

Els Serveis Territorials ho havien programat de la mateixa 
manera que en un altre paper de la mateixa caracteristica 4 s  
un paper quc esth ciclostilat- li posaven les quatre unitats cle 
pre-escolar. Aleshores, se’ls V B  comunicar a continuacicj a 1’R- 
juntament --no sé si estB escrit, pero sí que ells ho sabicn- 
que el que es faria seria, atenent la pragramacib, atenent les 
despeses, tot j que ells ho tenien progr~mat, que es fwia el pre- 
escolar i quc es deixaria per a més endavant el sernodelutge. 
h ixo  ho coneixien. 

ks a ciir, distingim, una cosa es el que programen els Serveis 
‘Territorials, i així ho escriuen, i la gent sap a que es refereixmi, 
i l’altra és quan s’anuncia l’inici de les obres. 

Per tant, aixb és, no una promesa, sin6 comunicar que 
aquestes obres shn incloses en una programació. Jo vaig parlar 
amb el senyor alcalde, hi han parlat moltes persones, elis ho sa- 
bien. Ells demanaven que s’anticipcssin les obres de rcrnodc- 
latge. Perb jo sé -i estic segur que vosti! tatnbe ho sap- que 
els diners no sbn illimitats, i quan es tenen pocs recursos s’han 
d’atendre uns en funció dels altres, i els recursos dels RAMS, 
que cs programen pero que d’alguna manera són flexibles 
perquk poden presentar-se cvcntualitats. Si hi ha uns diners 
per iils RAMS i succeeixen gelades o altres esdevenimcnts, o 
una escula té ni& urgencia que unes altres, aixb s’ha d’atendre 
i ,  per tant, dels diners dels RAMS els Caps dels Serveis Territo- 
rials posen la programació, pero la seva execució correspon ii la 
disponibilitat pressupostaria. Perb aixo és, en definitiva, un 
signe de prioritat. Aixb I’ajuntamcnt ho coneixia i per aixo jo, 
al senyor Alcalde, li vaig dir que a partir de primer d’any podrí- 
em veure quan es faria aquesta segona etapa. No és promesl-1, 
és, per tant, I’anunci que Ics obres sbn incloses en unii 
pr ograinaci b. 

Molles gracies, senyor President; moltes gracies, senyores i 
senyors Diputats. 

El Sr. PRESIDENT : Bé, amb aixb queda acabada la nostra 
tasca per a aquest Ple i ,  donant les grhcies als senyors Diputais 
per  la seva colhboració, aixeco In sessió. 
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